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ANOTACE 

Diplomová práce se zabývá návrhem opatření pro zmírnění negativních efektů silničního 

okruhu I/31 působících na cyklistickou dopravu v Hradci Králové. Nejprve je provedena 

analýza cyklistické infrastruktury silnice I/31. Je provedena analýza výhledových intenzit 

motorové dopravy na silnici I/31, ze kterých je určena forma navrhovaných opatření. 

Na vybraných úsecích silnice I/31 jsou předloženy návrhy opatření pro zmírnění negativních 

efektů na cyklistickou dopravu.  

KLÍČOVÁ SLOVA 

bariérový efekt, cyklistická infrastruktura, cykloobousměrka, stezka pro cyklisty, stezka 

pro chodce a cyklisty  

TITLE 

Proposal for measures to mitigate the negative effects of the I/31 ring road on cycling in Hradec 

Králové 

ANNOTATION 

The diploma thesis deals with the proposal of measures to mitigate the negative effects 

of the I/31 ring road on cycling in Hradec Králové. First, an analysis of the cycling 

infrastructure of the I/31 road is carried out. An analysis of the prospective motor traffic 

intensity on the I/31 road is carried out, from which the form of the proposed measures is 

determined. Proposals for measures to mitigate the negative effects on cycling traffic 

on selected sections of I/31 road are presented.  

KEYWORDS 

barrier effect, bicycle bi-directional street, bike path, cycling infrastructure, path for pedestrians 

and cyclists 
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ÚVOD 

Diplomová práce se věnuje negativním efektům silnice I/31, dále jen S I/31, 

působících na cyklistickou dopravu. Cílem práce je navrhnout opatření pro zmírnění 

negativních efektů S I/31 působících na cyklistickou dopravu. 

Na základě průzkumu autora je provedena analýza cyklistické infrastruktury při S I/31. 

Aby byla analýza vypovídající, je zkoumán celý okruh S I/31. V ulicích, kde vhodná 

infrastruktura pro cyklisty není, jsou zkoumány okolní objízdné trasy.  Při analýze je zkoumána 

bezpečnost a využitelnost infrastruktury a efekty S I/31 na ni. Pomocí prognóz dopravního 

modelu je zkoumán vývoj výhledových intenzit motorové dopravy na S I/31. Je určen hlavní 

negativní efekt S I/31 na cyklistickou dopravu. Závěry z tohoto zkoumání jsou použity 

pro navržení opatření.  

Z analýzy jsou vybrány konkrétní úseky, pro které autor představí návrhy pro zlepšení. 

Návrhy jsou cíleny na zvýšení bezpečnosti a komfortu cyklistů. Jsou zaměřeny na odstranění 

nedostatků současného stavu cyklistické infrastruktury a zmírnění efektů S I/31. Návrhy jsou 

koncipovány s přihlédnutím na proveditelnost a výši nutných nákladů. 

Návrhy jsou zhodnoceny a doplněny rámcovým odhadem nákladů. V závěru je shrnuto, 

čeho bylo v rámci diplomové práce dosaženo. 
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1 ANALÝZA EFEKTŮ SILNIČNÍHO OKRUHU I/31 NA 

CYKLISTICKOU DOPRAVU 

V tomto oddíle je analyzována cyklistická infrastruktura v blízkosti silničního 

okruhu I/31. Analýza je prováděna z pohledu dostupnosti, bezpečnosti a plynulosti cyklistické 

dopravy. V analýze jsou rozměrové parametry veřejného prostoru měřeny v polohopisné 

vektorovém souboru technické dokumentace (1). V celé práci se pracuje s průměrnými denními 

intenzitami provozu v obou směrech dohromady. Data jsou čerpána z dopravního modelu pro 

celodenní zatížení silniční sítě (příloha A) a z dopravního modelu pro celodenní zatížení 

cyklistické sítě (příloha B).  Pokud je při analýze popisováno svislé dopravního značení, dále 

jen SDZ, je pro jeho identifikaci použito číslo z vyhlášky č. 294/2015 Sb., kterou se provádějí 

pravidla provozu na pozemních komunikacích v platném znění (4).  

1.1 Silniční okruh I/31 

Silniční okruh I/31. tvoří druhý (vnější) městský okruh, přičemž první (vnitřní) městský 

okruh ohraničuje historické centrum města. Pro další analýzu bude používáno označení ve 

směru staničení (po směru hodinových ručiček) a proti směru staničení (proti směru hodinových 

ručiček), případně označení podle světové strany. Směr staničení je naznačen na obrázku 1 

modrými šipkami. 

 
Zdroj: (5), upraveno autorem 

Obrázek 1 Staničení S I/31 
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Silniční okruh je po celé své délce v čtyřpruhové konfiguraci a na některých 

křižovatkách je doplněn řadícími pruhy. Vyjma úseku v ulicích Resslově a Okružní je směrově 

oddělen. Tento směrově neoddělený úsek má délku přibližně 400 metrů, přičemž celý okruh 

měří 6 325 metrů. (6) S I/31 vlastní stát a je spravována Ředitelstvím silnic a dálnic. Prostory 

v těsné blízkosti silnice, na kterých se nachází infrastruktura pro cyklisty, jsou vlastněny 

převážně Statutárním městem Hradec Králové. (7) Segregovaná cyklistická infrastruktura je 

vedena po obou stranách S I/31, kdy cyklisté mohou jet převážně pouze po pravé straně ve 

směru dopravy v hlavním dopravním prostoru, dále jen HDP. Cyklisté jsou až na výjimky 

vedeni v přidruženém dopravním prostoru, dále jen PDP, mimo motorovou dopravu. 

Konkrétní případy, kdy tomu tak není, budou uvedeny v analýze jednotlivých úseků.  

Postupně probíhají rekonstrukce HDP i PDP křižovatkových úseků, jsou zde osazované 

světelné signalizační zařízením, dále jen SSZ, které jsou součástí inteligentního dopravního 

systému. Součástí rekonstrukcí je i cyklistická infrastruktura. Dochází na postupný přechod na 

obousměrný provoz cyklistů budováním obousměrných stezek pro chodce a cyklisty se 

společným provozem po obou stranách S I/31. 

1.1.1 Úsek Gočárův okruh  

Úsek v ulici Gočárova okruhu je dlouhý 1,2 km. Na obrázku 2 je červeně vyznačen 

zkoumaný mezikřižovatkový úsek v mapě. V úseku ulice Gočárova okruhu je S I/31 vedena 

v mezikřižovatkových úsecích ve čtyřpruhové směrově oddělené konfiguraci. Před křižovatkou 

s ulicemi Brněnskou a Víta Nejedlého jsou doplněny 2 řadící pruhy pro odbočení. V křížení 

s ulicemi Náhon a Malšovickou je v každém směru jeden pruh pro odbočení. Pro motorovou 

dopravu je v celém úseku maximální povolená rychlost 70 km·h-1. 

Motorová doprava z Malšovic má pouze dvě místa, kde lze silnici I/31 příčně překonat 

nebo se napojit. Těmito místy jsou Malšovický nadjezd v Úprkově ulici a Brněnská ulice. 

Napojit na S I/31 se motorová doprava může z ulic Brněnské, Náhonu, Malšovické 

a Víta Nejedlého. 

Nemotorová doprava má míst pro příčné překonání pět, konkrétně smíšený přechod pro 

chodce a cyklisty na křižovatce s Brněnskou ulicí, Malšovický most, komunikaci pod Orlický 

mostem po obou stranách řeky Orlice a smíšený přechod pro chodce a cyklisty u křižovatky 

s ulicí Víta Nejedlého. Tento úsek S I/31 spolu s řekou Orlicí zde pro cyklistickou dopravu 
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synergicky tvoří bariérový efekt. Řeku Orlici může motorová doprava překonat ve dvou 

(Orlický a Malšovický most) a nemotorová ve třech místech (most Klapák, Orlický most 

a Malšovický most). Místa pro příčné křížení pro nemotorovou dopravu přes S I/31 jsou 

vyznačena červeně na obrázku 2. Modře jsou vyznačena místa pro překonání řeky Orlice. 

Malšovický nadjezd je opatřen piktogramovým koridorem. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 2 Místa pro překonání bariér (S I/31, řeka Orlice) v Gočárově okruhu 

Podél S I/31 jsou cyklisté vedeni po dělených stezkách pro chodce a cyklisty, 

vyjma úseku na severní straně S I/31 mezi Malšovickou a Brněnskou ulicí, kde je společná 

stezka pro chodce a cyklisty.  Je zde znát, že cyklistická infrastruktura je značně zastaralá 

a neodpovídá současným technický podmínkám, dále jen TP, 179 „Navrhování komunikací pro 

cyklisty“ (9). Stezky pro cyklisty nejsou obousměrné. Celkově vedení cyklistů působí 

nekompletním a druhořadým dojmem, kdy důraz je kladen především na plynulost dopravy 

motorové. Oddělené stezky pro cyklisty mají šíři mezi 1,5 až 2 metry stejně tak jako společná 

stezka pro chodce a cyklisty mezi Malšovickým nadjezdem a křižovatkou s Brněnskou ulicí. 
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V celém úseku vyjma prostoru mezi ulicí Víta Nejedlého a Orlickým mostem je dostatek 

prostoru pro případné zobousměrnění provozu cyklistů po obou stranách S I/31. 

U Orlického mostu na východní straně S I/31, ve směru ke křižovatce s ulicí Víta 

Nejedlého se nachází nevhodné svedení cyklistů do vozovky. Zde je cyklista sveden z PDP do 

HDP v úseku, kde je vysoká intenzita provozu motorových vozidel, konkrétně 37 750 všech 

vozidel denně, z čehož je 4 370 těžkých. (2) Dokonce je v úseku maximální povolená rychlost 

70 km*h-1. Toto místo je na obrázku 3. Stezka pro cyklisty zde před Orlickým mostem ústí do 

zpevněné krajnice, tento úsek však nevyhovuje současným technickým podmínkám (7) 

a je pozůstatkem dřívějšího pojetí vedení cyklistů. Právě při nájezdu do HDP došlo v roce 2018 

ke srážce cyklisty s motocyklistou, při které utrpěl cyklista těžké zranění. (9) Na obrázku 4 je 

vidět situace na Orlickém mostě. Na travním pásu oddělujícím stezku pro cyklisty od stezky 

pro chodce jsou viditelné stopy přejezdů právě na stezku pro chodce, z čehož je zřejmé že 

nemalé množství cyklistů volí raději jízdu v PDP po stezce pro chodce, kde se správně 

pohybovat nesmí nežli v HDP, kde je cyklista sveden z HDP do PDP. Tento historický 

pozůstatek cyklistické infrastruktury ústí až do křižovatky s ulicí Víta Nejedlého, viz obrázek 5. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 3 Svedení cyklistů z PDP do HDP v Gočárově okruhu 
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Zdroj: Autor 

Obrázek 4 Situace na Orlickém mostě proti směru staničení 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 5 Vedení cyklistů z HDP do PDP u křižovatky Gočárova okruhu s ulicí Víta 

Nejedlého 

Za další nebezpečné místo lze považovat přejezdy pro cyklisty v okolí Malšovického 

mostu, ukázka na obrázku 6. Problémem je, že tyto přejezdy vedou přes sjezd a připojovací 
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pruh S I/31, v úseku s maximální povolenou rychlostí 70 km*h-1. V tomto místě musí cyklisté 

dát přednost projíždějícím motorovým vozidlům. Bezpečnost těchto přejezdů negativně 

ovlivňují především dva faktory. Prvním je vysoká rychlost projíždějících vozidel z důvodu 

maximální povolené rychlosti 70 km*h-1. Druhým je to, že se cyklisté před rozhodnutím přejet 

přejezd musí ohlédnout doslova za sebe, což může být těžké zejména pro starší osoby či osoby 

s omezenou schopností pohybu. Lze předpokládat, že jistý podíl měly tyto faktory na nehodě 

s těžkým zraněním cyklisty z roku 2009. (11) Pro zvýšení bezpečnosti těchto přejezdů pro 

cyklisty a přechodů pro chodce si magistrát města Hradec Králové nechal zpracovat studii (12). 

Studie předložila tři varianty.  

• I. varianta přechody nijak neupravuje, pouze navrhuje prořezání zeleně 

zasahující do rozhledových polí.  

• II. a III. varianta mění úhel přechodů a přejezdů vůči pozemní komunikaci, čímž 

zlepšuje rozhledové poměry chodců a cyklistů.  

Varianta II. studie je v příloze C. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 6 Přejezd pro cyklisty v ulici Náhon 

Ve směru z Okružní ulice se cyklisté mohou pohybovat nejprve po stezce pro chodce 

a cyklisty se smíšeným provozem, poté po oddělené stezce pro cyklisty jednosměrné. I zde jsou 
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dvě místa, kde jsou pozůstatky vedení cyklistů do HDP, viz obrázek 7. Jedná se o jednu větev 

vedoucí z PDP do HDP a jednu vedoucí z HDP zpět do PDP.  Oproti druhé straně komunikace 

se však může v celém úseku cyklista pohybovat v PDP, jelikož jsou zde v celé délce úseku 

stezky pro chodce a cyklisty se společným nebo odděleným provozem. Místy však působí 

improvizovaným dojmem, viz obrázek 8. Tak jako na protilehlé straně je zde sjezd z S I/31 do 

Malšovic a do centra a nájezd na S I/31. Opět se zde dostávají do konfliktu rychle jedoucí 

motorová vozidla a cyklisté, kteří jim dávají přednost a musejí tak činit ohlížením se za sebe. 

Situace je vidět na obrázcích 9 a 10. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 7 Pozůstatky vedení cyklistů z PDP do HDP v Gočárově okruhu 

 



22 

 

 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 8 Improvizovaný přejezd ze společné stezky pro chodce a cyklisty na 

samostatnou stezku pro cyklisty 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 9 Přejezd pro cyklisty přes připojovací pruh z Úprkovy ulice  
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Zdroj: Autor 

Obrázek 10 Přejezd pro cyklisty přes odbočovací pruh do Úprkovy ulic 

Z denních intenzit cyklistů na obrázku 11 je zřejmé, že cyklisté se tomuto úseku spíše 

vyhýbají, i z důvodu chybějícího napojení v ulici Okružní. Spíše volí trasu ulicí Malšovická 

nebo přes most Klapák. Nejvyšší intenzity ve zkoumaném úseku byly zjištěny mezi ulicemi 

Brněnská a Náhon, konkrétně v průměru 680 cyklistů denně. Toto svědčí o významnosti stezky 

podél S I/31 v propojení širšího centra a oblasti Malšovic. 

 
Zdroj: (3)  

Obrázek 11 Celodenní intenzity cyklistické dopravy v oblasti Gočárova okruhu 
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V úseku mezi Brněnskou a Malšovickou ulicí je denní intenzita všech vozidel 34 600, 

z čehož je 4 010 nákladních nad 3,5 tuny. V úseku mezi Malšovickou a ulicí Víta Nejedlého je 

denní intenzita všech vozidel 37 750, z čehož je 4 370 nákladních nad 3,5 tuny. (2) 

V příloze D je mapa denního hlukového znečištění. Z této mapy je zřejmé, že tento úsek 

je v nejvyšším pásmu, tedy nad 65 dB. Zde to je způsobeno vyšší (70 km·h-1) povolenou 

rychlostí motorových vozidel než na zbytku okruhu a signálním plánem křižovatky Brněnské, 

Gočárova okruhu a Sokolské. Tento signální plán v podstatě neumožňuje plynulý průjezd 

křižovatkou a vozidla proto vždy zastaví a následně se rozjíždí na zvýšenou maximální 

povolenou rychlost 70 km·h-1. V příloze E je mapa průměrných ročních koncentrací NOx 

v Hradci Králové, která ukazuje že v úseku je překročen imisní limit 30 μg·m-3.  

. Z hlediska geografické polohy tento úsek odděluje centrum města od městské části 

Malšovice. Ulice Malšovická je důležitou diagonálou mezi prvním a druhým hradeckým 

okruhem. 

1.1.2 Křižovatka ulic Víta Nejedlého, Okružní a Gočárova okruhu 

Tato styková křižovatka je řízena SSZ. Původně byla křižovatka průsečná, avšak došlo 

k přehrazení západního ramene křižovatky betonovými zábranami. Její snímek s vyznačenými 

možnostmi, jak ji mohou cyklisté překonat, je na obrázku 12. Z Gočárova okruhu mohou 

cyklisté překonat ulici Víta Nejedlého třemi způsoby.  

• První možnost je přes přechod pro chodce v slepé části ulice Víta Nejedlého 

směrem z centra. Zde však kvůli absenci provozu v rozporu pravidly silničního 

provozu (15) parkují své osobní automobily přímo na konci slepé ulice a cyklisté 

zde jezdí přes přechod bez omezení. Zde je přechod spíše pozůstatek z doby, 

kdy byla křižovatka průsečnou. 

• Druhá možnost je přes sdružený přechod pro chodce s přejezdem pro cyklisty, 

který má střední dělící ostrůvek a je řízen SSZ, přes východní nebo jižní rameno 

křižovatky.  

• Třetí možnost je přes severní rameno pomocí jednosměrného přejezdu pro 

cyklisty. Chodci jsou přes toto rameno vedeni podchodem, který ovšem není 

vhodný pro cyklisty. Křižovatka byla upravena pro společný provoz chodců 
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a cyklistů, kdy přes severní rameno jsou cyklisté vedeni přejezdem pro cyklisty 

odděleně od chodců, kteří jsou vedeni podchodem. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 12 Mapa možností pro překonání křižovatky ulic Víta Nejedlého, Okružní 

a Gočárova okruhu 

1.1.3 Okružní ulice 

V Okružní ulici je S I/31 vedena nadjezdem, mezi ulicemi Víta Nejedlého 

a Buzuluckou, přes Pospíšilovu ulici. Celý úsek má délku necelých 600 metrů. V tomto úseku 

je čtyřpruhově směrově neoddělená konfigurace a maximální povolená rychlost 60 km·h-1. 

Po tomto nadjezdu se mohou pohybovat pouze motorová vozidla. Cyklisté jsou v tomto úseku 

vedeni okolo nadjezdu, ale infrastruktura je nekompletní a neintuitivní. Jediná současná 

infrastruktura, která cyklistům umožňuje bezpečný a segregovaný provoz je společná stezka 

pro chodce a cyklisty z ulice Víta Nejedlého, viz obrázek 13. Tato stezka vede z ulice Víta 

Nejedlého pod nadjezd vpravo proti směru staničení, kde ústí do parkoviště, viz obrázek 14. 

Cyklisté se mohou pohybovat pod nadjezdem, překonat Pospíšilovu ulici a dále se pomocí 

chodníků napojit na ulici Buzuluckou, kde však mohou cyklisté kolo pouze vést. Alternativou 

je severní část Okružní ulice objet v HDP pozemních komunikací, dále jen PK, v okolních 
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ulicích. Vhodným místem pro objížďku je například ulice Hostivítova, kde je zákaz provozu 

motorových vozidel a společná stezka pro chodce a cyklisty. Z Hostivítovi ulice je možné 

pokračovat do Šimkových sadů, viz obrázek 15. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 13 Společná stezka pro chodce a cyklisty v Okružní ulici 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 14 Ústí stezky v Okružní ulici na PK pod nadjezdem S I/31 
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Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 15 Objízdná trasa v Okružní ulici 

PDP v Okružní ulici není dostatečně široký pro bezpečné zavedení společné stezky pro 

chodce a cyklisty. Kvůli stávající zástavbě zde není prostor pro budoucí rozšíření, 

viz obrázek 16. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 16 Chodníky mezi zástavbou a nadjezdem S I/31 v Okružní ulici 
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Nadjezd v Okružní ulic vůči cyklistům nepůsobí bariérovým efektem v příčném směru. 

Pospíšilovou ulicí mohou cyklisté projet, aniž by byli omezováni tranzitní motorovou 

dopravou na S I/31. Bariérový efekt ovšem vzniká v podélném směru v severní části 

Okružní ulice. 

V úseku je z důvodu absence vhodné infrastruktury nízká denní intenzita cyklistů, 

konkrétně 180 cyklistů denně. (3) Průměrná intenzita všech vozidel je na hodnotě 28 130 denně, 

z čehož je 3 340 nákladních nad 3,5 tuny. (2) Díky nadjezdu však motorová doprava vyjma 

záboru prostoru cyklisty přímo neovlivňuje. 

1.1.4 Křižovatka ulic Buzulucké, Pilnáčkovy a Okružní 

Jedná se o křižovatku průsečnou řízenou se SSZ. V této křižovatce nejsou žádné úpravy 

pro cyklisty. Není zde zakázána jízda cyklistů po S I/31, z bezpečnostních důvodů však není 

vhodná. V úseku je intenzita všech vozidel zhruba 26 000 za den, z čehož je zhruba 3 000 

nákladních nad 3,5 tuny. (3) Přes S I/31 nevedou v křižovatce žádné přechody, pouze podchod. 

Ještě v červenci roku 2023 byl v Buzulucké ulici prostor pro cyklisty před SSZ. (8) Byl značen 

vodorovným dopravním značením, dále jen VDZ, V19, avšak po pokládce nového povrchu 

nebylo značení obnoveno. Na křižovatku navazují ochranné pruhy pro cyklisty 

v Buzulucké ulici. 

1.1.5 Pilňáčkova ulice 

V Pilňáčkově ulici, která je dlouhá zhruba 1,2 km, mohou cyklisté využít obě 

strany PDP. Na jižní straně mohou jet Šimkovy sady, kde je síť společných stezek pro chodce 

a cyklisty. Na severní straně S I/31 jsou stezky pro chodce a cyklisty dělené i společné. Mezi 

ulicemi Buzuluckou a Akademika Bedrny bohužel jednosměrné, ale referent dopravní 

koncepce magistrátu Hradce Králové Ing. Karel Šimonek autorovi sdělil, že je v plánu 

jednosměrné úseky v Pilňáčkově ulici zobousměrnit. (16) Nicméně zde je nejužší místo 

současného chodníku méně než 3 metry. Síť infrastruktury pro cyklisty v Šimkových sadech 

a přilehlém okolí je zobrazena v mapce na obrázku 17.  
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Zdroj: Mapy.cz 

Obrázek 17 Infrastruktura pro cyklisty v Šimkových sadech 

Na severní straně S I/31 v úseku mezi ulicemi Buzuluckou a Akademika Bedrny je 

vedení cyklistů rozděleno do tří úseků, které jsou barevně vyznačeny na obrázku 18. 

Všechny tři úseky mají povrch popraskaný a vyboulený, viz obrázek 19. Mezi Buzuluckou ulicí 

a komunikací spojující parkoviště Kauflandu se S I/31 je pouze chodník. Zavádějící je v tomto 

úseku VDZ „Dej přednost v jízdě“, přestože jízda po chodníku není dovolena, viz obrázek 20. 

 
Zdroj: Mapy.cz, upraveno autorem 

Obrázek 18 Popis severní strany PDP v Pilňáčkově ulici mezi ulicemi Buzuluckou 

a Akademika Bedrny 

 



30 

 

 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 19 Poškození dělené stezky pro chodce a cyklisty v Pilňáčkově ulici 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 20 Značení u Kauflandu v Pilňáčkově ulici 

Mezi úsekem chodníku a podchodem propojujícím parkoviště Kauflandu s Šimkovými 

sady je konfliktně označený úsek. Ze západní strany je označen jako stezka pro chodce 

s dodatkovou tabulkou „Provoz cyklistů v obou směrech“. Toto značení je na obrázku 21. 
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Na obrázku 20, kde je východní začátek úseku je však označen jako dělená stezka pro chodce 

a cyklisty. Chybí zde však VDZ, které by umožňovalo oddělený provoz chodců a cyklistů. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 21 SDZ u podchodu v Pilňáčkově ulici 

Mezi zmiňovaným podchodem a ulicí Akademika Bedrny je stezka pro chodce 

a cyklisty s odděleným a jednosměrným provozem cyklistů. Cyklisté se při překonávání 

křižných PK musí ohlížet za sebe, stejně jako na přejezdech pro cyklisty u Malšovického mostu 

na Gočárově okruhu (oddíl 1.1.1). Je zde však náznak odsazení stezky, aby bylo dosaženo 

lepších rozhledových poměrů. Toto odsazení způsobí, že cyklisté překonávají PK přibližně 

v pravém úhlu, avšak aby viděli přijíždějící vozidla v odbočovacím pruhu, musí se stále ohlížet 

za sebe. Tato situace je na obrázku 22. 
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Zdroj: Autor 

Obrázek 22 Křížení dělené stezky pro chodce a cyklisty s PK v Pilňáčkově ulici 

Za nehodové místo cyklistů v tomto úseku lze považovat podchod spojující Kaufland 

a Šimkovy sady. Za nepříznivé lze označit sklony přístupových komunikací a špatné 

rozhledové poměry. Ukázka je na obrázcích 21 a 23. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 23 Podchod v Pilňáčkově ulici mezi Kauflandem a Šimovými sady 
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Na severní straně S I/31 v úseku mezi ulicí Akademika Bedrny a Labským mostem jsou 

cyklisté vedeni piktogramovým koridorem přes parkoviště u obchodních domů. Je to z důvodu, 

že v tomto úseku není v PDP u S I/31 místo na vedení cyklistů. Z důvodu vysoké intenzity 

provozu, převážně v odpoledních špičce, na parkovišti není vedení cyklistů příliš vhodné. 

Zvýšená intenzita provozu vozidel na parkoviště může vést k přehlédnutí cyklistů, především 

při couvání z řady zaparkovaných vozidel. Piktogramový koridor je v tomto místě pro zlepšení 

orientace cyklistů. Zde je problém, že pozemky mezi S I/31 jsou vlastněny soukromou firmou 

věnující se výstavbě komerčních objektů a je velmi pravděpodobné, že nebude v jejím zájmu 

snížit množství parkovacích míst pro bezpečný pohyb cyklistů. (7) Ukázka napojení stezek na 

piktogramový koridor na obrázku 24. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 24 Napojení dělené stezky pro chodce a cyklisty na piktogramový koridor 

v Pilńáčkově ulici 

Cyklisté mohou překonat řeku Labe buď přes Labský most, nebo lávku u Aldisu. 

Labský most je opatřen společnou stezkou pro chodce a cyklisty po obou stranách mostu, 

ale jsou zde matoucí pozůstatky staré infrastruktury na jižní straně stezky navazující na most 

ve směru staničení. Za mostem je zakázán pohyb cyklistů v HDP a po něm je SDZ C8a, značící 

zahájení stezky pro cyklisty vedoucí z HDP do PDP, viz obrázek 25.  
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Zdroj: Autor 

Obrázek 25 Konfliktní SDZ za Labským mostem v Pilňáčkově ulici 

Na severní straně proti směru staničení ústí stezka na chodníky a do podloubí domu, viz 

obrázek 26. V této části jsou pozemky v přilehlém okolí ve vlastnictví Statutárního města 

Hradec Králové. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 26 Návaznost stezky pro chodce a cyklisty na Labském mostě na podloubí 

domů 
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Lávka u Aldisu byla otevřena v březnu 2023 a propojuje Škroupovu a Colinovu 

ulici. (17) Po otevření byly při nižších teplotách problémy s kluzkým povrchem lávky. (18) 

Lávka cyklistům umožňuje pohybovat se odděleně od motorové dopravy. Bohužel na západním 

břehu je lávka napojena kombinací schodů a šikmé plochy. Schody nejsou od šikmé plochy 

nijak odděleny, či barevně odlišeny a hrozí cyklistům pád při najetí na schody. Schody jsou 

zobrazeny na obrázcích 27 a 28. 

 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 27 Schody u paty lávky u Aldisu 1/2 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 28 Schody u paty lávky u Aldisu 1/2 
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Na obrázku 29 jsou průměrné denní intenzity cyklistické dopravy v Pilňáčkově ulici. 

Modře je zobrazena cyklistická doprava. Na obrázku 30 je zobrazena průměrná denní intenzita 

všech vozidel, nákladních do 3,5 tuny a nákladních nad 3,5 tuny. Z modelu je zřejmé, 

že cyklisté využívají ve východní části Pilňáčkovy ulice spíše Šimkovy sady. Bohužel není 

z modelu zřejmé, jaké jsou intenzity na lávce u Aldisu.  

 

Zdroj: (3) 

Obrázek 29 Průměrné denní intenzity cyklistické dopravy v Pilňáčkově ulici  

 
Zdroj: (2) 

Obrázek 30 Průměrné denní intenzity motorové dopravy v Pilňáčkově ulici 

V otázce příčných možností, jak překonat S I/31 v Pilňáčkově ulici se nabízí 6 míst. 

Dvě jsou pod Labským mostem. Další dvě místa jsou sdružené přejezdy s přechody pro chodce 

v křižovatce s ulicí Akademika Bedrny. Další místo je podchod mezi Šimkovými sady 

a Kauflandem. V křižovatce v ulici Buzulucká je na výběr pro překonání S I/31 z podchodu, 

který není kvůli schodům vhodný pro cyklisty, a přejezdu křižovatky v HDP. 
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Na obrázku 31 jsou modře vyznačeny mimoúrovňové možnosti příčného překonání S I/31 

a červeně ty v úrovni. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 31 Možnosti příčného překonání S I/31 pro cyklistickou dopravu 

v Pilňáčkově ulici 

1.1.6 Křižovatka ulic Pilňáčkovy a Akademika Bedrny 

Jedná se o průsečnou křižovatku řízenou SSZ. Tato křižovatka již prošla částečnou 

rekonstrukcí při výměně SSZ a pohyb chodců a cyklistů bylo upraven na systém obousměrných 

stezek pro chodce a cyklisty se společným provozem, včetně sdružených přechodů pro chodce 

s přejezdy pro cyklisty. V současnosti na ní logicky nenavazují přilehlé části jednosměrné 

cyklistické infrastruktury, kromě piktogramového koridoru k Labskému mostu, který je 

obousměrný. 

1.1.7 Resslova ulice 

Resslova ulice je úsek dlouhý necelých 450 metrů a je pomyslným slabým místem 

cyklistické infrastruktury S I/31. V celé délce ulice je zakázán vjezd nákladním vozům nad 

3,5 tuny mimo dopravní obsluhy. V mezikřižovatkovém úseku je HDP v čtyřpruhové směrově 

neoddělené konfiguraci, přičemž PDP je tvořen pouze chodníky u paty domů lemujících uliční 

prostor. V úseku mezi Průmyslovou ulicí a třídou Karla IV. je dokonce chodník pouze na jedné 

straně komunikace. V celém úseku jsou chodníky široké 3 až 4 metry, které navíc zužují sloupy 

veřejného osvětlení a sloupy SSZ.  

Na rozdíl od zbytku okruhu S I/31 je zde nižší intenzita dopravy. Dle sčítání dopravy 

z roku 2020 v úseku mezi ulicemi Průmyslovou a Pilňáčkovou projede průměrně 10 942 všech 

vozidel denně, z čehož je 889 těžkých. Mezi Průmyslovou ulicí a Třídou Karla IV. je to 18 346 
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všech vozidel, z čehož je 1 537 těžkých motorových vozidel. Je to významně nižší intenzita než 

v Pilňáčkově ulici na Labském mostě, kde průměrně projede 29 341 vozidel denně, 

z čehož je 5 054 těžkých. (19) Dopravní model uvádí na Labském mostě čísla ještě vyšší a to 

36 360 vozidel denně. (2)  

V dopravním modelu nejsou v této ulici uvedeny intenzity cyklistické dopravy. (3) 

Ze sčítání dopravy z roku 2020 vyšlo, že úsekem projede denně v průměru pouze 54 cyklistů 

denně. (19) 

Namísto Resslovy ulice je pro cyklisty vhodné využít Smetanovo nábřeží, kde PK mají 

obslužnou dopravní funkci. Na samotném nábřeží u řeky Labe je společná stezka pro chodce 

a cyklisty. Na obrázku 32 je červeně vyznačen úsek S I/31 v Resslově ulici a zeleně doporučená 

objízdná trasa. Z důvodu jednosměrné části Škroupovy ulice není vhodné touto ulicí vést 

obousměrnou objížďku. Objízdný úsek je dlouhý přibližně 880 metrů, oproti 550 metrů 

Resslovy ulice. Vedení Škroupovou ulicí by vzdálenost zkrátilo na přibližně 630 metrů, což je 

srovnatelné s původním vedením. V případě vytvoření cykloobousměrky ve Škroupově ulici 

jsou nutné stavební úpravy dělícího ostrůvku v oblasti zastávky městské hromadné opravy, dále 

jen MHD, „Centrál“. Zde je problematické především levé odbočení z třídy Karla IV. 

v blízkosti zastávkového zálivu. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 32 Objízdná trasa pro cyklistickou dopravu v Resslově ulici 
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 Z hlediska příčných vazeb jsou 2 místa, kde lze v Resslově ulici S I/31 překonat. 

V křižovatce s ulicí M.D. Rettigové pomocí sdružených přechodů s přejezdy pro cyklisty 

řízených SSZ. Z ulice M.D. Rettigové k nim vedou jednosměrné stezky pro cyklisty 

a z Pilňáčkovy ulice společné stezky pro chodce a cyklisty. Na obrázku 33 je letecký 

snímek křižovatky. 

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 33 Letecký snímek křižovatky ulic Resslovy, Pilňáčkovy a M.D. Rettigové 

V druhém místě vhodném pro překonání S I/31 se nachází přechod pro chodce řízený 

SSZ u křižovatky s Průmyslovou ulicí. Zde je však matoucí SDZ. Ze severozápadního ramene 

Průmyslové ulice je SDZ C9b, tedy ukončení společné stezky pro chodce a cyklisty. V úseku 

však nebyla nalezena SDZ C9a, která by značila počátek společné stezky pro chodce a cyklisty. 

Pro názornost je situace zvýrazněna v mapě na obrázku 34. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 34 Konfliktní značení v Průmyslové ulici 
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1.1.8 Křižovatka třídy Karla IV., Resslovy a Střelecké ulice 

Tato křižovatka je řízena SSZ. Ve směru S I/31 z důvodů absence vhodné infrastruktury 

v Resslově a Střelecké ulici neposkytuje vhodnou podélnou vazbu. V příčném směru jsou však 

cyklistické vazby vhodně zvládnuty. Je zde na výběr ze dvou možností.  

První je pohyb v HDP. Při překonání S I/31 z východu na západ lze využít ochranný 

pruh pro cyklisty, který se zhruba 35 metrů před korunou křižovatky mění na vyhrazený pruh, 

viz obrázek 35. Tento pruh umožňuje pouze pokračovat křižovatkou rovně, jelikož Resslova 

ani Střelecká ulice nejsou pro cyklistickou dopravu vhodné. Za křižovatkou při vjezdu do 

společného jízdního pruhu může nastat riziko sevření motorovými vozidly v případě, že je 

cyklista pomalejší v rozjezdu než souběžně jedoucí motorová vozidla. V tom případě záleží na 

fyzických a koordinačních schopnostech konkrétního cyklisty. V opačném směru lze využít 

řadící pruhy pro překonání S I/31 a po překonání křižovatky navázat na vyhrazený pruh pro 

cyklisty. Začátek tohoto řadícího pruhu však působí trochu nelogicky, kdy pozvolně navazuje 

na Resslovu ulici, kde pohyb cyklistů v HDP není vhodný. Situace je na obrázku 36.  

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 35 Vyhrazený pruh pro cyklisty v třídě Karla IV. 
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Zdroj: (8) 

Obrázek 36 Začátek vyhrazeného pruhu pro cyklisty mezi Resslovou ulicí a třídou 

Karla IV. 

Druhá možnost je využít podchod, viz obrázek 37. Tato možnost je vhodná především 

pro cyklisty nejisté v HDP. Podchod má kromě tří schodišť také dva vchody pomocí pozvolné 

šikmé plochy. V PDP v tomto úseku není povolena jízda cyklistů, takže jsou cyklisté povinni 

kolo v podchodu a okolním prostoru vést. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 37 Podchod pod Střeleckou ulicí 
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1.1.9 Střelecká ulice 

Střelecká ulice propojuje Resslovu a Sokolskou ulici v délce přibližně 1 300 metrů. 

Stejně tak jako v Resslově ulici je v celé délce zakázán vjezd nákladních vozidel nad 3,5 tuny 

mimo dopravní obsluhy. Pro analýzu byla ulice rozdělena na 3 úseky: 

• úsek třída Karla IV. až Gočárova třída, 

• úsek Gočárova třída až ulice V Lipkách, 

• úsek ulice V Lipkách až Rašínova třída. 

Ulice je v celé délce v mezikřižovatkových úsecích v čtyřpruhové konfiguraci se 

středním dělícím pásem se zelení. Kromě křižovatky s Nerudovou ulicí, která je neřízená, jsou 

všechny křižovatky řízeny SSZ. V dopravním modelu stejně jako v Resslově ulici nejsou 

uvedeny intenzity cyklistické dopravy. (3) V celém úseku je zvýšena maximální povolená 

rychlost na 60 km·h-1. 

Úsek třída Karla IV. až Gočárova třída 

Ulice je v mezikřižovatkových úsecích v čtyřpruhové konfiguraci se středním dělícím 

pásem. Před křižovatkami jsou 3 řadící pruhy. PDP je tvořen chodníky po obou stranách u paty 

domů o šířce méně než 2,5 metru v nejužším místě západní strany a přibližně 3,5 metru na 

východní straně. V úseku je větší množství překážek v PDP, kde je větší množství sloupů 

veřejného osvětlení, sloupů SSZ a sloupů navigačních cedulí. Tyto překážky na západní straně 

zužují využitelný prostor PDP na méně než 1,3 metru a na východní straně na přibližných 

2,5 metru. Na západní straně je prostor dále zúžen vegetací. V prostoru středního dělícího pásu 

jsou vysazeny stromy různé velikosti a umístěny sloupy napájecího vedení trolejbusové dráhy. 

Ukázka tohoto úseku je na obrázku 38. 
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Zdroj: Autor 

Obrázek 38 PDP ve Střelecké ulici v úseku mezi třídou Karla IV. a Gočárovou třídou 

Úsek je možné příčně překonat pouze pomocí přechodu pro chodce řízeného SSZ, 

který se nachází v úrovni Klumparovy ulice. Úsek je značnou bariérou cyklistické dopravy. 

Křižovatka Gočárovy třídy a Střelecké ulice 

Jedná se křižovatku řízenou SSZ se společným provozem cyklistů v HDP. Křižovatka je 

koncipována s preferencí motorové dopravy, především díky zvýšenému počtu řadících pruhů 

na všech ramenech křižovatky. Letecký snímek pro názornou ukázku množství řadících pruhů 

je na obrázku 39. Křižovatka není vhodná pro provoz cyklistů z důvodu rizika ohrožení cyklistů 

vozidly při pohybu ve zvýšeném počtu řadících pruhů. 
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Zdroj: (8) 

Obrázek 39 Letecký snímek křižovatky Gočárovy třídy a Střelecké ulice 

Úsek Gočárova třída až ulice V Lipkách 

Tento úsek je prostorovým pojetím identický s úsekem třída Karla IV. až Gočárova 

třída. Jediným rozdílem je zavedení společné stezky pro chodce a cyklisty v PDP na západní 

straně ulice proti směru staničení. Stezka zde však působí spíše jako pouhá legalizace jízdy po 

chodníku. Stezka je plná sloupů veřejného osvětlení, které citelně stezku zužují, viz obrázek 40. 

Šířka stezky v úseku je do 3,5 metru, ale sloupy veřejného osvětlení stezku zužují na zhruba 

2,2 metru. Z tohoto důvodu je pro cyklisty vhodnější zvolit souběžně vedoucí Vrchlického ulici, 

především pokud cestují na nebo z vlakového nebo autobusového nádraží. PK ve Vrchlického 

ulici má obslužnou dopravní funkci. Toto potvrzuje i dopravní model, který uvádí intenzitu 

650 cyklistů denně, zatímco ve Střelecké ulici je intenzita tak nízká, že s ní ani 

není počítáno. (3) Pro Střeleckou ulici je v tomto úseku ze Sčítání dopravy z roku 2020 hodnota 

68 cyklistů za den. (19)  
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Zdroj: (8) 

Obrázek 40 Překážky na společné stezce pro chodce a cyklisty ve Střelecké ulici 

Spíše formální chyba v SDZ je mezi Nerudovou ulicí a ulicí V Lipkách. Směrem od 

Nerudovy ulice na západní straně Střelecké ulice je SDZ C9a (obrázek 41), ale u křižovatky 

Střelecké ulice a ulice V Lipkách je proti směru stezky SDZ C8b (obrázek 42). Z další SDZ, 

která chodce upozorňuje na pohyb cyklistů v protisměru, lze odvodit, že záměr byl dát SDZ 

C8b opačným směrem, nebo tímto značením upozornit cyklisty, že zde nemají jezdit. Stezka 

totiž neodpovídá parametrům pro bezpečný obousměrný provoz chodců a cyklistů. 

 

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 41 Stezka pro chodce a cyklisty ve Střelecké ulici ve směru z Nerudovi ulice 
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Zdroj: Autor 

Obrázek 42 SDZ ve Střelecké ulici u křižovatky s ulicí V Lipkách 

Příčně lze zkoumaný úsek překonat pouze v úrovni Nerudovi ulice pomocí sdruženého 

přechodu pro chodce a přejezdu pro cyklisty řízeného SSZ. 

Úsek působí jako značná bariéra především pro pohyb cyklistů podélně se S I/31. 

Stávající náznaky cyklistické infrastruktury nejsou plně bezbariérové. 

Křižovatka Střelecké ulice a ulice V Lipkách 

Tato křižovatka je řízena SSZ a je upravena pro společný provoz chodců a cyklistů. 

V křižovatce jsou sdružené přechody pro chodce s přejezdy pro cyklisty řízené SSZ. 

Křižovatka navazuje na společné stezky pro chodce a cyklisty v ulici V Lipkách na západním 

i východním rameni křižovatky. Na jižním rameni křižovatky, tedy ve Střelecké ulici, 

navazuje na společnou stezku pro chodce a cyklisty na západní straně S I/31. Tato stezka 

umožňuje obousměrný provoz cyklistů. 

Úsek ulice V Lipkách až Rašínova třída 

Tento úsek se vyznačuje relativně vstřícnou infrastrukturou pro cyklisty. Na západní 

straně ulice jsou dva souběžné prvky liniového opatření pro cyklisty. V úrovni S I/31 je v PDP 

samostatná jednosměrná stezka pro cyklisty široká 1,5 metru. Souběžně je pod valem společná 

stezka pro chodce a cyklisty obousměrná, široká 4 metry. Na východní straně ulice je v PDP 

stezka pro chodce a cyklisty společná, která je pro cyklisty jednosměrná po směru staničení. 
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Tato stezka je široká zhruba 4 až 5 metrů, ale v oblasti zastávky hromadné dopravy se zužuje 

na 2,2 metru. V celém úseku je zakázán pohyb cyklistů v HDP pomocí SDZ B8.  

V úseku je průměrná denní intenzita cyklistů 310 za den. (3) Tento mezikřižovatkový 

úsek lze příčně překonat pouze pomocí jednoho sdruženého přechodu pro chodce s přejezdem 

pro cyklisty řízeného SSZ. Z hlediska bezbariérovosti je úsek pro cyklisty vhodně upraven 

a kvalita povrchů je na dostatečné úrovni a vyhovuje TP 179 (9). 

Alternativy pro úsek mezi třídou Karla IV. a ulicí v Lipkách 

Z důvodu absence vhodné infrastruktury v části Střelecké ulice (Třída Karla IV. až ulice 

V Lipkách) je vhodné, aby se úseku cyklisté vyhnuli. Alternativa se cyklistům nabízí v západní 

a východní variantě objízdné trasy. Na obrázku 43 je červeně vyznačen zkoumaný úsek 

Střelecké ulice a zeleně jsou vyznačeny objízdné varianty úseku. Přímý úsek ve Střelecké ulici 

je dlouhý 700 metrů (doba trvání jízdy přibližně 3 minuty), přičemž západní varianta 

objízdného úseku měří přibližně 1 000 metrů (doba trvání jízdy přibližně 4 minuty) a východní 

varianta objízdného úseku dokonce necelých 1 400 metrů (doba trvání jízdy přibližně 5 minut). 

Východní varianta objízdné trasy je tedy dvakrát delší než přímý úsek. 
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Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 43 Objízdné trasy pro Střeleckou ulici 

Východní varianta vede přes třídu Karla IV., kde nejsou žádná opatření pro cyklisty, 

dále přes Tylovo nábřeží, kde je na výběr ze dvou možností. Cyklisté zde mohou využít 

piktogramový koridor nebo společnou stezku pro chodce a cyklisty. Obě tyto opatření vedou 

v úseku souběžně. Za náměstím Svobody navazuje v ulici V Lipkách pěší zóna s povoleným 

vjezdem cyklistů, která přechází ve společnou stezku pro chodce a cyklisty. Ulice V Lipkách 

působí velmi zklidněným dojmem, a to i díky stromové aleji, která vytváří velmi příjemné 

prostředí, viz obrázek 44. Tuto alternativu ke Střelecké ulici lze využít v obou směrech. 
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Zdroj obrázku: (8) 

Obrázek 44 Společná stezka pro chodce a cyklisty v ulici V Lipkách 

Západní varianta se nabízí ve formě ochranných pruhů pro cyklisty v Dukelské třídě, 

kde je zavedena pěší zóna. Dále mohou cyklisté pokračovat přes náměstí 28. října do 

Břetislavské ulice. Zde je pro cyklisty vhodné překonat Gočárovu třídu přes přechod 

řízený SSZ. Poté mohou pokračovat pomocí PK ve Vrchlického ulici, která má čistě obslužnou 

funkci a pro dopravu mimo zásobování je slepá. Současné řešení v severní části Vrchlického 

ulice připomíná falešnou cykloobousměrku, avšak cyklistům jízdu neumožňuje, viz obrázek 45. 

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 45 Severní část ulice Vrchlického 
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Dle pravidel tedy mohou cyklisté mezi přechodem přes Gočárovu třídu a Vrchlického 

ulicí kolo pouze vést. Tuto alternativu ke Střelecké ulici lze využít v obou směrech. 

Ulice Vrchlického vede až ke křižovatce Střelecké ulice s ulicí V Lipkách, kde se mohou 

cyklisté napojit na příslušnou infrastrukturu. 

1.1.10 Křižovatka ulic Střelecká, Sokolská a Rašínovy třídy 

V této křižovatce je křížení motorové a nemotorové dopravy řešeno zcela 

mimoúrovňově. Přes rameno Rašínovy třídy je veden podchod. Alternativně mohou cyklisté 

využít společnou stezku pro chodce a cyklisty vedoucí pod mostem U Soutoku. Obě možnosti 

překonání S I/31 jsou vyznačeny červeně na obrázku 46. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 46 Možnosti překonání křižovatky ulic Střelecké, Sokolské a Rašínovy třídy 

pro cyklistickou dopravu 

Podchod pod Rašínovou třídou je rozdělen na 2 části pomocí kovového zábradlí. 

Je dělen na jednosměrnou samostatnou stezku pro cyklisty proti směru staničení, širokou 
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2,5 metru, a na obousměrnou stezku pro chodce s povoleným jednosměrným vjezdem cyklistů 

ve směru staničení, širokou 3,5 metru. Toto řešení vychází z historické koncepce 

jednosměrného provozu cyklistů, kdy byl následně umožněn obousměrný provoz cyklistů 

v podchodu. Celkem je podchod široký 6 metrů a je zachycen na obrázku 47. Povrch v podchod 

je ve špatném stavu. Dle dopravního modelu (3) se jedná o prostor s nejvyšší intenzitou 

cyklistické dopravy, která dosahuje hodnoty 3300 cyklistů za den.  

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 47 Podchod pod Rašínovou třídou 

1.1.11 Sokolská ulice 

Pro lepší orientaci v analýze byla Sokolská ulice rozdělena na 3 části: 

• úsek Rašínova třída až Hradecká ulice, 

• křižovatka Mileta (Sokolská a Hradecká ulice), 

• úsek Hradecká ulice až Brněnská ulice. 

Úsek Rašínova třída až Hradecká ulice 

Zkoumaný mezikřižovatkový úsek má délku přibližně 700 metrů. Cyklisté ho mohou 

příčně překonat na třech místech. Mohou ho překonat pomocí dvou společných stezek pro 
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chodce a cyklisty na každé straně řeky Labe pod mostem U Soutoku nebo pomocí přechodu 

pro chodce řízeného SSZ u zastávek MHD „Fakultní nemocnice“. V okolí mostu U Soutoku se 

mohou cyklisté napojit na síť společných stezek pro chodce a cyklisty podél řeky Labe.  

V celé délce Sokolské ulice je zakázán pohyb cyklistů v HDP. Po obou stranách S I/31 

jsou společné stezky pro chodce a cyklisty s jednosměrným provozem cyklistů. Cyklistům 

obousměrný pohyb zakazuje SDZ B8. Doslovným úzkým místem je most U Soutoku. Na mostě 

jsou 4 jízdní pruhy se středním dělícím pásem. Po obou stranách mostu je PDP široký 3,5 metru. 

Pro zvýšení bezpečnostního odstupu vozidel v HDP od nemotorové dopravy v PDP je u obruby 

v HDP postavena stěna z betonových zábran. Tato stěna je v úrovni vozovky a zvyšuje 

bezpečnostní odstup o dalších 0,5 metru. Situace na mostě je zachycena na obrázku 48. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 48 PDP na mostě U Soutoku 

 Stezky ve zbytku úseku je možné rozšířit pro bezpečný obousměrný provoz cyklistů. 

Po obou stranách jsou stezky přibližně 2 metry široké, ale okolní prostor neobsahuje překážky 

pro rozšíření. V úseku je příkladně řešena zastávka městské hromadné dopravy 

„Fakultní nemocnice“ na jižní straně S I/31, viz obrázek 49. Cestující jsou v prostoru zastávky 

odděleni zábradlím, čímž je sníženo množství konfliktních bodů s cyklisty. Toto opatření 

umožňuje cyklistům lépe předvídat pohyb chodců a zvyšuje bezpečnost obou dotčených stran. 

Zbytek zastávek je řešen tak, že stezka pro chodce a cyklisty prochází prostorem mezi 
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nástupištěm a místem pro čekání („Heyrovského“ na severní straně S I/31) nebo za místem pro 

čekání („Fakultní nemocnice“ na severní straně S I/31).  

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 49 Společná stezka pro chodce a cyklisty u zastávky MHD 

„Fakultní nemocnice“ 

Úsekem prochází cyklotrasa 2, tedy Labská stezka vedoucí podél Labe od pramene, až 

k ústí do Severního moře. Vede přes most U Soutoku. V tom stejném místě začíná takzvaná 

Hradubická cyklotrasa, která propojuje krajská města Hradec Králové a Pardubice. 

Intenzita provozu motorové dopravy ve zkoumaném úseku je na úrovni 40 040 všech 

vozidel denně, z čehož je 3 140 nákladních nad 3,5 tuny. (2) Cyklistů v průměru zkoumaným 

úsekem projede 810 denně. (3) 

Konfliktním místem cyklistů a IAD je vjezd na a výjezd z parkoviště Fakultní 

nemocnice Hradec Králové. Zde je společná stezka pro chodce a cyklisty přerušena kvůli 

přechodu pro chodce. Přechod je doplněn VDZ „Dej přednost v jízdě“. Situace je dále zhoršena 

nutností ohlížet se při překonávání přechodu přes rameno za sebe. Situace je zachycena na 

obrázku 50. V celém úseku je maximální povolená rychlost 60 km·h-1. 

Z pohledu povrchu je úsek ve špatném stavu. Napříč celým úsekem se objevují trhliny 

a boule v asfaltovém krytu. 
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Úsek je dopravně významný z několika důvodů, konkrétně: 

• je napojen přímo na nejvytíženější bod cyklistické infrastruktury v celém Hradci 

Králové (oddíl 1.1.10), 

• prochází jím mezinárodní cyklotrasa 2,  

• v úseku je nemotorovou dopravou nejvyužívanější vstup do areálu Fakultní nemocnice 

Hradec Králové, 

• úsek je v oblasti rekreačního vyžití, 

• nepřímo navazuje na kampus Univerzity Hradec Králové. 

 
Zdroj: Autor 

Obrázek 50 Přechod pro chodce přes PK vedoucí na parkoviště u Fakultní nemocnice 

Křižovatka Mileta (Sokolská a Hradecká ulice) 

Tato průsečná křižovatka řízená SSZ je v konfiguraci s jednosměrnými přejezdy 

pro cyklisty. V roce 2024 byla zahájena rekonstrukce křižovatky a v roce 2025 má být uvedena 

do provozu. (20) Kromě úprav řadících pruhů dojde také k výstavbě podchodů pro pěší 

a cyklisty. Grafický návrh je na obrázku 51, informační leták ke stavbě je v příloze F. Na 

obrázku 51 jsou vyobrazeny podchody pouze tři, ve schváleném návrhu jsou ale čtyři, 

konkrétně pod každým ramenem křižovatky. Návrh je pro cyklisty velkým zlepšení oproti 

současnému stavu. 
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Zdroj: (21) 

Obrázek 51 Vizualizace rekonstrukce křižovatky Mileta 

Úsek Hradecká ulice až Brněnská ulice 

Tento mezikřižovatkový úsek je přibližně 650 metrů dlouhý a není možné ho 

příčně překonat. Úsek je pro provoz chodců a cyklistů jako zbytek Sokolské ulice v koncepci 

společné stezky pro chodce a cyklisty. Cyklisté mají vždy pouze jeden povolený směr jízdy na 

každé straně PDP S I/31, tedy na jižní straně proti směru staničení a na severní straně ve směru 

staničení. V úseku je jedna zastávka MHD, kde stezka prochází mezi nástupní hranou 

a přístřeškem pro cestující, viz obrázek 52. Stezka je v úseku široká 2 metry, což je nejnižší 

hranice používaná při menších intenzitách chodců a cyklistů. (22) V úseku je dostatek prostoru 

pro rozšíření stezky.   
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Zdroj: Autor 

Obrázek 52 Zastávka MHD „Heyrovského“ 

Cyklisté se tu pohybují s intenzitou v průměru 1 080 cyklistů denně v obou směrech. (3) 

Intenzita dopravy je 26 840 všech vozidel, z čehož je 2 570 nákladních nad 3,5 tuny. (2) 

Úsek nenavazuje na žádnou další infrastrukturu vhodnou pro využití cyklisty a nevede 

jím žádná cyklotrasa. 

V úseku se nachází čerpací stanice, jejíž propojení se S I/31 působí pro cyklisty jako 

překážka. Cyklisté zde musí dávat přednost vozidlům, na to je upozorňuje VDZ „Dej přednost 

v jízdě.“ Opět je zde problém s nutností ohlížet se přes rameno až směrem za sebe. Situace je 

znázorněna na obrázku 53. Před sjezdem na čerpací stanici před křížením stezky a PK je SDZ 

A19 „Cyklisté“, které upozorňuje řidiče na zvýšený pohyb cyklistů. V úseku je v HDP 

maximální povolená rychlost 60 km·h-1. 
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Zdroj: Autor 

Obrázek 53 Křížení stezky pro chodce a cyklisty s jednosměrným provozem cyklistů 

a PK propující S I/31 a čerpací stanici OMV 

Úsek je dostatečně bezbariérový pro pohyb cyklistů. Z hlediska povrchu se jedná 

o asfaltový kryt v objektivně dobrém stavu s pouze mírnými závadami, především příčnými 

spárami. 

Tato stezka je využívána studenty vysokých škol jako spojení kampusu, kolejí a menzy. 

Studenti tak často chodí ve velkých skupinách najednou a stezka je tak v určitých časech 

přetížena a není možný plynulý pohyb cyklistů. 

Na severní straně chybí propojení stezky s ulicí Akademika Heyrovského. 

V současnosti je zde několik vychozených pěšin v travnaté ploše u budovy Fakulty 

vojenského zdravotnictví. 

1.1.12 Křižovatka ulic Sokolské, Brněnské a Gočárova okruhu 

Tato křižovatka připojuje S I/35 k okruhu S I/31. Silnice I/35 propojuje Olomouc 

s trojmezím Česka, Polska a Německa. Křižovatka má poněkud netypickou koncepci. Je to 

okružní křižovatka řízená SSZ. Její podoba je na obrázku 54, s původními oddělenými přejezdy 
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pro cyklisty. V současné době je křižovatka upravena pro společný provoz chodců a cyklistů. 

Překonání PK je řešeno pomocí sdružených přechodů s přejezdy pro chodce řízenými SSZ. 

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 54 Letecký snímek křižovatky ulic Sokolské, Brněnské a Gočárova okruhu 

Křižovatka byla osazena inteligentním dopravním systémem a novými SSZ. (23) 

Součástí těchto úprav byla i změna koncepce PDP, kdy došlo ke sdružení chodců a cyklistů do 

jednoho prostoru. Tento krok se promítl i do sdružení přechodů pro chodce s přejezdy 

pro cyklisty.  Signální plán této křižovatky je koncipován tak, že počítá s pohybem chodců 

a cyklistů proti směru hodinových ručiček. Všechna ramena křižovatky mají dva sdružené 

přechody pro chodce a cyklisty mezi nimiž je střední dělící pás o délce 30 metrů v ulici 

Sokolské a Gočárově okruhu a 23 metrů Brněnské ulici. Signál „Volno“ pro nemotorovou 

dopravu je programován pro postupný přechod přes střední dělící pás a je vždy výhodnější 

respektovat postup proti směru hodinových ručiček. Z pohledu příčných vazeb na S I/31 zde 

situace není ideální.  

V jižním rameni Brněnské ulice sice není zakázán pohyb cyklistů v HDP, ale PK a její 

intenzity motorové dopravy pro to není vhodná. Nejjednodušší je pro cyklisty využít dělenou 

stezku pro chodce a cyklisty s obousměrným provozem cyklistů propojující křižovatku s ulicí 

Pod Zámečkem na západní straně Brněnské ulice. Východní strana Brněnské ulice nemá 

souvislou infrastrukturu pro cyklisty. 

V severním rameni Brněnské ulice je severním směrem zakázán pohyb cyklistů v HDP. 

Cyklisté jsou povinni využít společnou stezku pro chodce a cyklisty o šíři 2 metrů s velmi 
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špatný povrchem. Tento úsek je pro cyklisty nevhodný a může zde dojít k ohrožení zdraví 

chodců i cyklistů. V opačném směru zákazové SDZ není, ani žádné další značení, které by 

například určovalo stezku jako pro cyklisty obousměrnou. Z toho lze tedy vyhodnotit, že 

správné chování cyklistů v jižním směru je pohyb v HDP. Průměrná denní intenzita všech 

vozidel v tomto úseku Brněnské ulice dosahuje hodnoty 5 869 vozidel denně. (19) Dle normy 

je vhodný společný provoz v HDP do intenzity cyklistů 60 za špičkovou hodinu. (22) 
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1.2 Budoucnost S I/31 

V tomto oddíle je analyzována budoucí perspektiva okruhu S I/31. Jsou analyzovány 

plánované stavby, které budou mít dopad na intenzity provozu motorové dopravy na S I/31.  

Plánované stavby 

V současné době je pro Hradec Králové počítáno s ulehčením druhému okruhu, 

tedy S I/31. Záměrem je snížení intenzit především tranzitní dopravy výstavbou takzvaného 

třetího okruhu. V současnosti jsou v různých fázích příprav dva projekty, konkrétně Severní 

tangenta a Jižní spojka.  

Severní tangenta svede tranzitní dopravu S I/11 propojující osu Východ-Západ mimo 

zastavěné oblasti. Povede mezi Třebechovicemi pod Orebem a Předměřicemi severně nad 

Hradcem Králové. Překládaný termín uvedení do provozu je rok 2032 a podrobné informace 

k podobě tangenty jsou v příloze G. (24) 

Jižní spojka má za cíl propojit dálnici D11 a Hradubickou S I/37. Uleví především 

městské části Kukleny a její Pražské třídě. Na Pražskou třídu navazuje Gočárova třída, 

která kříží S I/31. Předpokládaný termín uvedení do provozu je rok 2031 a podrobné informace 

k Jižní spojce jsou v příloze H. (25) 

V plánovací fázi je také propojka Březhradu a Moravského předměstí. Tato propojka 

umožní napojení hustě osídlené oblasti Moravského předměstí s Hradubickou S I/37. 

Dle dostupných informací se čeká na sčítání dopravy a mikrosimulace v režii Ředitelství silnic 

a dálnic, kvůli odhadu vlivu na dopravu především ve Zborovské ulici. (26) Tato propojka bude 

schopna odvést řidiče jedoucí mezi Moravským předměstím a Pardubicemi mimo S I/31. 

Předpokládaný termín uvedení do provozu je rok 2031, stejně jako Jižní spojka. (27) 

Výstupy z prognózy výhledové intenzity provozu s ohledem na rozvoj území 

pro roky 2030 a 2040 

„Dopravní model současného stavu byl kalibrován na data z celostátního sčítání 

dopravy 2020, na výsledky dopravního průzkumu Kukleny (11/2022) a na údaje o intenzitách 

ze světelně řízených křižovatek (06/2023).“ (28) Výsledkem modelu je současný stav 

a prognózy na rok 2030 a 2040. U prognóz jsou dvě varianty, jedna nulová, která počítá se 

zpožděním dostavby plánovaných úseků infrastruktury, a druhá aktivní, která naopak počítá 



61 

 

 

s dostavbou plánovaných úseků dle harmonogramu. Pro upřesnění nulová varianta pro 2030 

počítá pouze s dostavbou D35 v úseku Hořice-Všestary. Aktivní varianta pro 2030 počítá také 

s dostavbou Jižní spojky, bohužel však od zpracování dopravního modelu došlo k odložení data 

uvedení do provozu na rok 2031. Dále aktivní varianta počítá uvedením do provozu propojky 

Březhradu a Moravského předměstí, které je však v současné době také odloženo na rok 2031. 

Nulová varianta pro rok 2040 počítá se stejnými změnami jako nulová varianta pro rok 2030. 

Aktivní varianta pro rok 2040 však počítá se všemi třemi plánovanými úseky, tedy se Severní 

tangentou, Jižní spojkou a propojkou Březhradu a Moravského předměstí. (29) 

Pro shrnutí prognóz modelu byla autorem vytvořena tabulka ukazující vývoj denních 

intenzit motorové dopravy ve vybraných místech S I/31. Vybraná místa jsou zobrazena zeleně 

na obrázku 55. V tabulce 1 je výběr z prognóz dopravního modelu pro všechna vozidla 

a v tabulce 2 je výběr z prognóz dopravního modelu pro nákladní vozidla nad 3,5 tuny. 

 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

 

Obrázek 55 Vybraná místa pro porovnání prognóz dopravního modelu 

  

Vybrané místo Gočárův okruh Okružní ulice Pilňáčkova ulice Resslova ulice Střelecká ulice Most U Soutoku ČS OMV

Bod v mapě 1 2 3 4 5 6 7



62 

 

 

Tabulka 1 Výběr z prognóz dopravního modelu pro všechna vozidla 

   
Zdroj: vytvořeno autorem z dat dopravního modelu (29) 

Tabulka 2 Výběr z prognóz dopravního modelu pro nákladní vozidla nad 3,5 tuny 

  
Zdroj: vytvořeno autorem z dat dopravního modelu (29) 

Z výběrů prognóz pro všechna vozidla lze usoudit, že do budoucna na žádném 

vybraném místě nedojde k výraznému snížení denních intenzit všech vozidel. Nejlépe na tom 

bude Střelecká ulice, kde plánované stavby docílí toho, že i přes potenciální nárůst motorové 

dopravy v budoucnu nedojde k zásadnímu nárůstu intenzit. Zde aktivní varianta počítá 

s výrazně nižšími intenzitami než nulová varianta a prognóza předpokládá, že plánované stavby 

udrží intenzity na dosavadní úrovni. Naopak na obou vybraných místech v Sokolské ulici budou 

mít plánované stavby opačný efekt, než by bylo žádoucí. Nedochází tam při aktivní variantě 

k žádnému zlepšení proti nulové variantě, dokonce většinově dochází ke zvýšení denních 

intenzit všech vozidel.  

Při rozboru jednotlivých vybraných míst z pohledu intenzit všech vozidel, tak pro 

Gočárův okruh, Okružní, Resslovu a Střeleckou ulici budou mít všechny plánované stavby 

pozitivní efekt. Pro Pilňáčkovu ulici nebude mít Jižní spojka s propojkou Moravského 

předměstí s Březhradem žádný efekt. Naopak Severní tangenta výrazně sníží budoucí intenzity. 

Na most U Soutoku bude mít Jižní spojka s propojkou Moravského předměstí s Březhradem 

mírně negativní efekt, ale Severní tangenta mírně pozitivní. Na úsek mezi Hradeckou 

a Brněnskou ulicí budou mít všechny plánované stavby negativní efekt. 

Z pohledu prognóz nákladních vozidel nad 3,5 tuny se výsledky mírně liší. K velmi 

dramatickému snížení intenzit dojde v Okružní a Pilňáčkově ulici, kde hodnoty v aktivních 

variantách budou nižší než současný stav. Naopak v Sokolské ulici všechny plánované stavby 

výrazně zvýší budoucí intenzity. V Gočárově okruhu budou mít plánované stavby pouze velmi 

Všechna vozidla [voz./den] Gočárův okruh Okružní ulice Pilňáčkova ulice Resslova ulice Střelecká ulice Most U Soutoku ČS OMV

2023 Současný stav 27060 19230 31700 11790 19080 35770 25330

Nulová varianta 40730 29670 42540 21330 25410 42490 28370

Aktivní varianta 34640 27090 42970 20300 22130 43000 30400

Nulová varianta 40730 35630 46930 24400 28040 43940 30140

Aktivní varianta 38850 28180 39450 20960 20340 42400 30890

2030

2040

Sokolská ulice

Nákl. Voz. < 3,5 t [voz./den] Gočárův okruh Okružní ulice Pilňáčkova ulice Resslova ulice Střelecká ulice Most U Soutoku ČS OMV

2023 Současný stav 2820 2290 2200 320 340 1500 1470

Nulová varianta 4290 2160 2810 640 640 3730 3010

Aktivní varianta 3990 2290 2090 600 800 4040 3520

Nulová varianta 4290 3010 3110 650 650 3930 3200

Aktivní varianta 3980 2040 1680 730 670 4150 3530

2030

2040

Sokolská ulice
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mírné pozitivní dopady na intenzitu. Resslovu a Střeleckou ulici není vhodné uvažovat, 

jelikož je v úseku platný zákaz vjezdu nákladních vozidel nad 3,5 tuny a je předpoklad, že by 

tomu mělo být i nadále. 

Tato analýza výstupů z prognózy výhledové intenzity dopravy byla provedena z důvodu 

určení typu opatření a podoby cyklistické infrastruktury do budoucna. Při předpokladu, že se 

na S I/31 výrazně sníží intenzity motorové dopravy, může uvažovat o širším rozšíření 

integračních opatření pro společný provoz cyklistů a motorových vozidel v HDP. Nicméně 

analýza ukázala, že do budoucna lze předpokládat celkový nárůst intenzit motorových vozidel 

i přes snahu budovat takzvaný třetí hradecký okruh ve formě S I/11 a S I/37. 

1.3 Shrnutí analýzy 

V analýze byla zkoumána celá S I/31 z pohledu cyklistické infrastruktury. 

Silniční okruh I/31 je vzájemně provázaný komplex a je vhodné zkoumat ji v celém jejím 

rozsahu. Bylo zjištěno, že největší problém působí bariérový efekt, který je dále umocněn 

jednosměrným provozem cyklistů v PDP. Z analýzy vyšlo, že za problematický úsek lze 

považovat úsek Resslovy a Střelecké ulice. Tento úsek však lze objet dvěma objízdnými 

trasami, které jsou pro cyklisty relativně upravené a vhodné. Dle hodnot intenzity cyklistické 

dopravy jsou tyto trasy hojně využívány. Nedostatečné je značení pro cyklisty, kteří město 

neznají. Prostor pro zlepšení je v jihovýchodní části okruhu S I/31, tedy v Sokolské ulic, 

Gočárově okruhu a Okružní ulici. Z hlediska značení byl vyhodnocen úsek v Pilňáčkově ulici 

za nevhodný. Těmito úseky se proto bude autor zabývat v návrhové části.  
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2 NÁVRH OPATŘENÍ  

Z výsledků analytické části bylo určeno, že je vhodné se v návrzích věnovat 

jihovýchodní části okruhu S /31, tedy Sokolské ulici, Gočárově okruhu a Okružní ulici. 

Cílem návrhů je zvýšit, případně udržet, úroveň bezpečnosti cyklistické dopravy a snížit 

bariérový efekt S I/31. 

2.1 Celková koncepce 

Z pohledu infrastruktury vedoucí souběžně se S I/31, je vhodné vést cyklisty 

segregovaně, především kvůli kombinaci zvýšené maximální povolené rychlosti po celé S I/31 

a vyšších intenzit provozu vozidel.  Z analýzy vyšlo, že lze do roku 2040 předpokládat nárust 

intenzity vozidel na S I/31.  

Je vhodné, aby návrhy cyklistické infrastruktury ve spojitosti se S I/31 měly jednotnou 

koncepci. Jak již vyplynulo z analýzy, tak při opravách úseků se infrastruktura upravuje na 

stezky pro chodce a cyklisty se společným provozem. Důvodem je především umožnění 

obousměrného provozu cyklistů po obou stranách S I/31. Koncepce společného provozu 

chodců a cyklistů má svá pravidla. Zákon o silničním provozu určuje jasně, že chodec nesmí 

ohrozit cyklistu jedoucího po stezce, a naopak cyklista nesmí ohrozit chodce jdoucí po 

stezce. (30) Technické podmínky navrhování komunikací pro cyklisty dále specifikují šířkové 

parametry pro společné stezky pro chodce a cyklisty takto: 

Světlá šířka stezky ≥ 4,0 m – základní (komfortní): 

• intenzita provozu přesahující 300 chodců a bruslařů za hodinu v obou 

směrech (dohromady); 

• především významné rekreační a rekreačně-dopravní trasy. 

Světlá šířka stezky ≥ 3,0 m – základní (běžná): 

• intenzita provozu nemá přesáhnout cca 300 chodců a bruslařů za hodinu 

v obou směrech; 

• šířka umožňující běžný společný pěší, cyklistický i bruslařský provoz. 

Světlá šířka stezky ≥ 2,0 m – minimální (výjimečná): 
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• intenzita provozu nemá přesáhnout cca 120 cyklistů/h a 150 chodců/h 

v obou směrech; 

• řešení přípustné pouze v odůvodněných případech, nenahrazuje jízdu ve 

vozovce v dané vazbě a umožňuje pouze velmi omezený doplňkový 

pohyb bruslařů; 

Světlá šířka stezky ≥ 1,0 m – nouzová (zcela výjimečná): 

• v extravilánu, pokud existuje možnost vyhnutí v dohledové vzdálenosti; 

• intenzita provozu nemá přesáhnout cca 20 cyklistů/h a 50 chodců/h 

v obou směrech; 

• zcela nouzové řešení v odůvodněných případech, nenahrazuje jízdu ve vozovce 

v dané vazbě a neumožňuje pohyb bruslařů. (9) 

V návrzích stezek budou šířky stezek určeny s přihlédnutím na současné intenzity 

cyklistické dopravy ve špičkové hodině s přihlédnutím na budoucí zvýšení. (31) 

Je nutné zohlednit funkci dané infrastruktury a vhodnost použití společné stezky pro 

chodce a cyklisty. V případě, kdy autor vyhodnotí, že společná stezka pro chodce a cyklisty 

není v daném úseku vhodným řešením, navrhne jiné opatření. Těmito opatřeními mohou být 

opatření pro společný provoz v HDP, například ochranný nebo vyhrazený pruh pro cyklisty, 

nebo opatření pro oddělený provoz v PDP, například stezka pro cyklisty. 

Pro zlepšení cyklistické propustnosti městem, lze použít například cykloobousměrku, 

která se zavádí v místech, kde by jednosměrný provoz cyklistů například výrazně omezoval 

přístupnost jistého území. 

2.2 Křižovatka ulic Střelecká, Sokolská a Rašínovy třídy 

V prostoru podchodu autor navrhuje změnu organizace dopravy. Tento podchod byl 

analyzován v oddíle 1.1.10. Podchod vyžaduje lepší segregaci chodců a cyklistů. Současný stav 

je na obrázku 48 v analýze. Segregace chodců a cyklistů bude dosaženo jednosměrnými 

stezkami pro cyklisty o šířce 1,5 metru po obou stranách podchodu a stezkou pro chodce mezi 

nimi o šířce 3 metry. Jednotlivé stezky od sebe budou odděleny dopravně bezpečnostním 

zábradlím s výškou horního povrchu 1,3 metru. Tato výška je doporučena při zvýšeném pohybu 

cyklistů v úseku. (32) TP 179 (9) a norma ČSN 73 6110 (22) umožňují stezky s takovými 
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parametry navrhovat. Ve směru ze Sokolské ulice pruh začíná v místech dnešního stávajícího 

zábradlí. Současný stav je na obrázku 56 a návrh je na obrázku 57, kdy modrou je vyznačeno 

zábradlí. Součástí rekonstrukce je i pokládka nového povrchu, jelikož stávající je 

v nevyhovujícím stavu.  

 
Zdroj: (1) 

Obrázek 56 Současný stav podchodu pod Rašínovou třídou 

 
Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 57 Návrh úprav podchodu pod Rašínovou třídou 

Z hlediska značení navrhuje autor umístit SDZ na stropní část ústí podchodu 

v konfiguraci na obrázku 58, tedy SDZ B8, C7a a C8a. Výjimkou bude pouze předsazení C8a 
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na začátek zábradlí na východní straně podchodu ve směru staničení. Pro zajištění bezpečnosti 

je vhodné, aby podchod byl dostatečně osvětlen. 

 
Zdroj: (4), upraveno autorem 

Obrázek 58 Návrh SDZ pro podchod pod Rašínovou třídou 

2.3 Sokolská ulice 

V celém úseku Sokolské ulice, analyzovaném v oddíle 1.1.11, je vhodné rozšířit 

stávající stezku a umožnit tím obousměrný provoz cyklistů po obou stranách S I/31. 

V současnosti mají stezky po obou stranách šířku pouhé 2 metry. Pro bezpečný obousměrný 

provoz cyklistů je vhodné stezku rozšířit minimálně na 3 metry, ideálně však na 4 metry. 

Dle zkoumání autora je mimo mostní těleso mostu U Soutoku pro rozšíření stezky na 4 metry 

dostatek prostoru a pozemky, kterých se rozšíření dotkne, jsou vlastněny převážně Statutární 

městem Hradec Králové, popřípadě jinými subjekty, které budou uvedeny 

v konkrétních návrzích. 

Most U Soutoku 

Jednosměrný provoz cyklistů na mostu U Soutoku je značnou bariérou pro cyklistickou 

dopravu v oblasti. Ideální je z pohledu cyklistů rozšířit stezky na úkor jízdních pruhů. Toto 

řešení však může působit značné problémy z důvodu vysoké intenzity provozu vozidel 

nad 3,5 tuny. Nejdůležitější je však průjezd vozidel IZS do Fakultní nemocnice. Další zužování 

jízdních pruhů může vést při kongescích ke znemožnění průjezdu vozidel IZS 

záchrannou uličkou. 

Dalším možným řešením je rozšíření samotného mostního tělesa. Rozšířením mostního 

tělesa vznikne větší prostor pro nemotorovou dopravu. Toto řešení s sebou nese značné náklady 

a je proveditelné pouze v momentě, kdy bude probíhat rozsáhlá rekonstrukce mostu nebo 

dokonce kompletní náhrada novým. 
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Společný provoz cyklistů ve vozovce nepřipadá v úvahu. Norma ČSN 73 6110 ho 

vzhledem k intenzitám motorových vozidel a cyklistů neumožňuje. (22) Jediné možné řešení je 

vyhrazený pruh pro cyklisty, nicméně stávající šířkové parametry neumožňují ho bezpečně 

aplikovat při zachování kapacity PK. 

Autor tedy navrhuje rozšířit stávající stezku pro chodce a cyklisty s jednosměrným 

provozem cyklistů. Stezku lze rozšířit posunem obruby až k betonovým zábranám, 

viz obrázek 49 z analytické části. Pro zvýšení bezpečnosti nemotorové dopravy je vhodné 

zábranu zvýšit pro zamezení rizika vpádu chodců nebo cyklistů do vozovky. Zde je vhodné 

použít dopravně bezpečnostní zábradlí zasazené v dosavadních betonových zábranách pro 

zachování přehlednosti úseku. Autor doporučuje výšku horního povrchu zábradlí 1,3 metru nad 

pojízdným povrchem stezky.  Rozšířením lze dosáhnout šířky stezky mírně přes 4 metry. Tato 

šířka spolu s fyzický oddělením od vozovky umožňuje zavést společnou stezku pro chodce 

a cyklisty s obousměrným provozem cyklistů C 9. Značení naváže na jednosměrné stezky pro 

cyklisty pod Rašínovou třídou, kde společná stezka pro chodce a cyklisty začne SDZ C9a. 

Konec stezky bude značen SDZ C9b u křižovatky Mileta a v opačném směru naopak. 

Úsek most U Soutoku až Hradecká ulice 

Pro překonání komunikace propojující S I/31 s parkovištěm u Fakultní nemocnice autor 

navrhuje sdružený přechod pro chodce s přejezdem pro cyklisty. Pro další zklidnění dopravy 

navrhuje autor umístit sdružený přechod pro chodce s přejezdem pro cyklisty na zvýšenou 

plochu, a to ve vjezdu i výjezdu z parkoviště. Vjezdový sdružený přechod pro chodce 

s přejezdem pro cyklisty doporučuje dále posunout směrem od S I/31, aby v případě zpomalení 

vozidel odbočujících na parkoviště a jejich zastavování před sdružený přechodem pro chodce 

s přejezdem pro cyklisty nebyla snížena bezpečnost provozu na S I/31. Z důvodu zpomalení 

vozidel odbočujících z S I/31 dojde ke snížení kapacity PK vedoucí na parkoviště. 

Současný stav vjezdu na parkoviště je na obrázku 59 a autorem navrhovaná úprava je na 

obrázku 60. Pro zamezení neoprávněnému přecházení a přejíždění je vhodné prodloužit 

zábradlí vyznačené modrou čarou na obrázku 60. Současný stav je v analytické části na obrázku 

50. Šířka sdruženého přechodu s přejezdem pro cyklisty je navržena na šířku 4 metrů.  
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Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 59 Současný stav přechodu pro chodce přes PK propujující S I/31 

a parkoviště Fakultní nemocnice 
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Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 60 Návrh sdruženého přechodu pro chodce s přejezdem pro cyklisty přes PK 

propojující S I/31 a parkoviště Fakultní nemocnice 

Výjezd z parkoviště autor navrhuje řešit obdobně. Navrhuje sdružený přechod pro 

chodce s přejezdem pro cyklisty odsadit, aby protínal PK do pravého úhlu, což povede k lepším 

rozhledovým poměrům pro cyklisty. Dále navrhuje sdružený přechod pro chodce s přejezdem 

pro cyklisty vyvýšit a docílit tak přirozeného zpomalení vozidel připojujících se z parkoviště 

na S I/31. Návrh má hranici vyvýšení 14 metrů vzdálenou od hranice křižovatky, tedy umožní 

se na S I/31 připojit i delším vozidlům zásobování nebo čekání dvou vozidel již za sdruženým 

přechodem pro chodce s přejezdem pro cyklisty. Aby se zamezilo neoprávněnému přecházení, 

či přejíždění je vhodné úsek doplnit zábradlím v návrhu vyznačeném zelenou čarou. 

Současný stav je na obrázku 61 a autorův návrh na obrázku 62. 
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Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 61 Současný stav přechodu pro chodce přes PK propojující parkoviště 

Fakultní nemocnice a S I/31  

  
Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 62 Návrh sdruženého pro chodce s přejezdem pro cyklisty přes PK 

propojující parkoviště Fakultní nemocnice a S I/31  
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Před sdruženými přechody pro chodce a přejezdy pro cyklisty autor navrhuje umístit 

SDZ IP6 a IP7. (9) Úsek naváže na zrekonstruovanou křižovatku Mileta s mimoúrovňovým 

křížením a most U Soutoku společnou stezkou pro chodce a cyklisty v šíři 4 metrů.  

Na severní straně tohoto úseku navazuje na křižovatku Mileta zastávka Heyrovského, 

která bude kvůli prostorovým nárokům křižovatky muset být posunuta. Při posunu je vhodné 

stezku v blízkosti zastávky řešit podobně jako jižní zastávku Fakultní nemocnice, viz obrázek 

49 v analytické části. 

Severní zastávku Fakultní nemocnice bude možné zachovat v původní konfiguraci, 

pouze rozšířit stezku vedoucí za ní a doplnit ji zábradlím, přičemž dopravně bezpečnostní 

zábradlí je vyznačeno modrou barvou. Současný stav je na obrázku 63 a návrh je obrázku 64. 

 

Zdroj: (1) 

Obrázek 63 Současný stav zastávky MHD „Fakultní nemocnice“ na severní straně 

S I/31 
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Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 64 Návrh úprav zastávky MHD „Fakultní nemocnice“ na severní straně 

S I/31 

Úsek Hradecká ulice až Brněnská ulice 

V analýze tohoto úseku Sokolské ulice bylo zjištěno, že úsek nevyhovuje především 

nedostačenou šířkou společné stezky pro chodce a cyklisty. Stávající šířkové parametry 

neumožňují obousměrný provoz a nedostačují kapacitně intenzitám chodců a cyklistů. 

Autor navrhuje v celé délce úseku rozšířit stezku na šířku 4 metry. Na jižní straně je 

nejproblematičtější úsek v blízkosti zastávky Heyrovského a objektu akciové společnosti 

Vodovody a kanalizace Hradec Králové. Zde autor navrhuje posunout přístřešek stávající 

zastávky blíže k nástupní hraně. Po posunu zůstane přístřešek od nástupní hrany vzdálen 

3 metry, kdy doporučená vzdálenost je 2,5 metru dle ČSN 73 6425 (33). Dále navrhuje použít 

koncept jižní zastávky Fakultní nemocnice, viz obrázek 50 v analytické části, konkrétně ve 

formě oddělení prostoru pro cestující od stezky pro cyklisty dopravně bezpečnostním 

zábradlím. Zábradlí nevytváří překážku pro chodce, protože neexistuje příčná vazba k zastávce.  

Návrh je limitován objektem akciové společnosti Vodovody a kanalizace Hradec 

Králové, především příjezdovou cestou k objektu, která v současnosti vede kolmo na stezku 

v prostoru zastávky. Zároveň není prostor pro celkový posun zastávku na žádnou stranu, jelikož 

je hned za křižovatkou. Zároveň za zastávkou začíná odbočovací pruh na čerpací stanici OMV, 
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kde kvůli délce odbočujících vozidel při současné povolené rychlosti není vhodné 

pruh zkracovat. Stávající podoba úseku je na obrázku 65 a návrh úprav je na obrázku 66, 

přičemž dopravně bezpečnostní zábradlí je vyznačeno modrou barvou. 

 
Zdroj: (1) 

Obrázek 65 Současný stav zastávky MHD „Heyrovského“ na jižní straně S I/31 

  
Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 66 Návrh úprav zastávky MHD „Heyrovského“ na jižní straně S I/31 

Stezka pro chodce a cyklisty kříží příjezdové PK k čerpací stanice OMV a prochází přes 

pozemky patřící OMV Česká republika s.r.o. Autor navrhuje rozšíření stezky na 4 metry 

v celém úseku a zároveň zavedení sdružených přechodů pro chodce a přejezdů pro cyklisty 

taktéž v šíři 4 metrů. Prostor, který by byl zabrán rozšířením stezky neobsahuje žádné stavby a 
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není pravděpodobné, že by rozšíření stezky bylo blokováno majitelem pozemku. Pro zvýšení 

bezpečnosti autor navrhuje křížení stezky a PK v pravém úhlu a tomu odpovídající úpravy. 

Z důvodu vjezdu návěsových souprav do prostoru čerpací stanice není vhodné zavádět 

vyvýšený sdružených přechod pro chodce a přejezd pro cyklisty. Před sdruženými přechody 

pro chodce a přejezdy pro cyklisty autor navrhuje umístit SDZ IP6 a IP7 a v odbočovacím pruhu 

navrhuje snížit rychlost na 30 km·h-1(SDZ B20). (9) Současný stav je na obrázku 67 a autorův 

návrh je na obrázku 68. 

 

Zdroj: (1) 

Obrázek 67 Současný stav společné stezky pro chodce a cyklisty s jednosměrným 

provozem cyklistů v blízkosti čerpací stanice OMV 

 

Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 68 Návrh společné stezky pro chodce a cyklisty s obousměrným provozem 

cyklistů v blízkosti čerpací stanice OMV 

Na severní straně S I/31 autor navrhuje rozšířit společnou stezku pro chodce a cyklisty 

na 4 metry a umožnit tak cyklistům obousměrný provoz. Toho bude dosaženo osazením SDZ 

C9a a C9b v místech kde stezka začíná a končí. Dále doporučuje napojit stezky na ulici 

Akademika Heyrovského u Fakulty vojenského zdravotnictví. Autorův návrh kopíruje 

vyježděné stezky v terénu a je spolu s rozšířením stezky na obrázku 69. Obousměrná propojka 
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zrcadlí vazbu, kdy z ulice Akademika Heyrovského cyklisté při jízdě na východ pokračují dále 

ulicí a nenapojují se na stezku podél S I/31. Naopak při cestě na západ dojedou na konec ulice 

Akademika Heyrovského a připojí se na společnou stezku pro chodce a cyklisty stezku vedoucí 

k Brněnské ulici. 

 

Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 69 Návrh propojení Sokolské ulice a ulice Akademika Heyrovského pomocí 

společné stezky pro chodce a cyklisty 

2.4 Křižovatka ulic Sokolské, Brněnské a Gočárova okruhu 

V analýze by zjištěno, že není vhodně zvládnuta příčná vazba směrem do centra 

v Brněnské ulici. Současná společná stezka pro chodce a cyklisty nesplňuje parametry a zákaz 

vjezdu cyklistů v HDP neumožňuje se stezce vyhnout jízdou v HDP. V současnosti je 

komunikace široká 7 metrů s průměrnou intenzitou 5 869 vozidel denně. (2) Z těchto důvodů 

navrhuje autor převést cyklisty do HDP spolu s opatřením ochranného pruhu pro cyklisty 

o šířce 1,5 metru po obou stranách komunikace. Toto opatření navrhuje pro celý úsek Brněnské 

ulice mezi Sokolskou a Hradeckou ulicí. Návrh zvýší plynulost cyklistické dopravy a zvýší 

bezpečnost chodců na stezce. 

2.5 Gočárův okruh 

Autor navrhuje místo stávajících stezek dělených s jednosměrným provozem cyklistů 

zavést společné stezky pro chodce a cyklisty s obousměrným provozem cyklistů s dostatečnou 

šířkou. V celém úseku je prostor pro společnou stezku o šířce až 6 metrů.  
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V analýze bylo zjištěno, že přechody pro chodce a přejezdy pro cyklisty u Malšovického 

nadjezdu mohou být nebezpečné. Autor navrhuje je upravit podle vzoru přílohy C. 

S přihlédnutím na zavedení společných stezek pro chodce a cyklisty navrhuje autor změnit 

oproti návrhu z přílohy C přechody dělené na přechody sdružené. Je vhodné pro zvýšení 

bezpečnosti zavést opatření pro snížení rychlosti vozidel přijíždějících ke sdruženým 

přechodům. Autor navrhuje snížit rychlost v odbočovacích pruzích na 30 km·h-1 pomocí SDZ 

B20. Pro snížení imisního a hlukového znečištění navrhuje autor v celém úseku snížit 

rychlost na 50 km·h-1. Toto snížení podpoří bezpečnost chodců a cyklistů na sdružených 

přechodech s přejezdy pro cyklisty a nebude mít zásadní vliv na kapacitu pozemní komunikace. 

V úseku mezi Malšovickým nadjezdem a Orlickým mostem bylo autorem zjištěno, že 

úsek není pro cyklisty vhodně upraven. Autor navrhuje přidat příčnou vazbu přes S I/31 

rekonstrukcí podchodu, který propojuje Zámostí s multifunkčním stadionem. Jedná se podchod, 

který byl z důvodu havarijního stavu uzavřen. Jeho obnovením dojde ke zmírnění bariérového 

efektu S I/31 na cyklistickou dopravu. 

 V místě Orlického mostu bude stezka široká pouhých 2,5 metru, avšak zde není prostor 

pro rozšíření bez zásadních stavebních úprav mostu. Stezka je fyzicky oddělena od HDP 

dopravně bezpečnostním zábradlím a svodidly. Tento návrh zlepší propojení Malšovic a jižní 

části Slezského předměstí. 

Na východní straně S I/31 jsou cyklisté svedeni do HDP. Tento způsob vedení cyklistů 

byl vyhodnocen jako nevhodný, z důvodu vysoké intenzity vozidel na S I/31. Zde autor 

navrhuje zmírnit sklon komunikace propojující společnou stezku pro chodce a cyklisty na 

Orlickém mostě s ulicí U Plováren a rozšířit jí. Ukázka úseku je v mapě na obrázku 70 

vyznačena červeně. 
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Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 70 PK propojující společnou stezku pro chodce a cyklisty na Orlickém 

mostě s ulicí U Plováren 

 Dle autora je možné při napřímení komunikace a prodloužení získat mírnější sklon 

a větší šířku i za předpokladu že by nebylo zasaženo do soukromého 946/2. (7) Tyto úpravy 

zvýší bezpečnost cyklistů i chodců v úseku. Pro nerušený provoz chodců a cyklistů je vhodné 

v ulici U Plováren zakázat stání vozidel mimo vyhrazená parkovací místa a snížit obrubu u 

křižovatky s ulicí Víta Nejedlého. Ukázka napojení na prostor křižovatky na obrázku 71, kde 

by bylo nutné doplnit SDZ o začátku (C9a) a konci (C9b) společné stezky pro chodce a cyklisty. 
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Zdroj: (8) 

Obrázek 71 Současný stav napojení ulice U plováren na křižovatku ulic Víta 

Nejedlého, Okružní a Gočárova okruhu 

2.6 Okružní ulice 

V analýze byla v tomto úseku shledána absence vhodné podélné vazby k S I/31. 

Autor navrhuje vhodně propojit křižovatku ulic Víta Nejedlého, Okružní a Gočárova okruhu 

(oddíl 1.1.2) a Šimkovy sady. Toto propojení obousměrně povede Okružní, Bidlovou 

a Švendovou ulicí do Kubištových sadů. Z Kubištových sadů by cyklisté přes Pospíšilovu ulici 

pokračovali do Hostivítovi. Z Hostivítovi by přes Buzuluckou mohli pokračovat dále do 

Šimkových sadů, případně využít ochranné pruhy pro cyklisty a piktogramový koridor 

v Buzulucké ulici. Orientační schéma návrh pro vedení cyklistů je na obrázku 72. 
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Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 72 Návrh úprav pro cyklisty v úseku Okružní ulice 

Na východní straně S/31 v Okružní ulici je společná stezka pro chodce a cyklisty. 

Tuto stezku je potřeba lépe napojit do HDP pod tělesem nadjezdu S I/31. Je potřeba rozšířit 

snížení obruby ve směru Okružní ulice na 4 metry. Obrubu je třeba snížit také ve směru do 

Bidlovy ulice, kde dosud snížena není. „Nášlap obruby je z hlediska cyklistického provozu 

optimálně 0 mm.“ (9) Návrh snížení obruby (vyznačeno zeleně) je na obrázku 73. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 73 Návrh snížení obruby v Okružní ulici 

 



81 

 

 

Pro lepší propojení Okružní ulice se společnou stezkou pro chodce a cyklisty po západní 

straně S I/31 v Gočárově okruhu navrhuje autor zlepšit návaznost ve slepé části Okružní ulice. 

Navrhuje společnou stezku pro chodce a cyklisty vedoucí dle mapky (vyznačena zeleně) na 

obrázku 74. Pro vybudování stezky je v úseku dostatek prostoru. Stezka lépe propojí Okružní 

ulici s Gočárovým okruhem. Stezka je značena SDZ C9a a C9b v úrovni domu s č.p. 32. 

 
Zdroj: (8), upraveno autorem 

Obrázek 74 Návrh společné stezky pro chodce a cyklisty v Okružní ulici 

Autor navrhuje zásadní změnu organizace provozu v Bidlově ulici. Navrhuje změnu 

přikázaného směru jízdy v jednosměrce s doplněním cykloobousměrky. Pro zachování 

bezpečnosti cyklistů je nutné spolu s tímto opatření změnit režim parkování v Bidlově ulici. 

Pro zachování bezpečnosti cyklistů je vhodné změnit orientaci šikmého parkování. Parkování 

bude šikmo ve směru jízdy motorových vozidel, tedy opačným směrem oproti 

stávajícímu stavu. 
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Z důvodu lepší orientace cyklistů spolu se zvýšením povědomím o pohybu cyklistů 

v úseku je vhodné vést piktogramový koridor již od společné stezky pro chodce a cyklisty ústící 

pod nadjezdem. Autor navrhuje SDZ IP4b spolu s dodatkovou tabulkou E12a umístit na 

křižovatku Švendovi a Bidlovi ulice a značení opakovat za křižovatkou Bidlovi ulice s ulicí 

bratří Čapků. SDZ B2 a dodatkovou tabulku E12b je vhodné umístit na křižovatku s ulicí Bratří 

Čapků a s Okružní ulicí. 

V Kubištových sadech autor navrhuje zavést společnou stezku pro chodce a cyklisty. 

Pro její bezpečnost je vhodné ji rozšířit na minimálně 3 metry, ideálně 4 metry, aby vyhovovala 

TP 179 (9). Pro její označení je doporučené SDZ C9a a C9b. 

Kritickým místem v návrhu je překonání Pospíšilovy ulice. V HDP jsou 4 jízdní pruhy 

a v současné době je v úrovní Hostivítovy ulice pouze přejezd pro cyklisty. Pro zvýšení 

bezpečnosti cyklistů i chodců autor navrhuje inspirovat se o 120 metrů na západ. V Pospíšilově 

ulici před křižovatkou se Šimkovou ulicí je zřízen přechod se středním dělícím ostrůvkem 

a motorová dopravu z Východu je před přechodem svedena do jednoho jízdního pruhu. 

Ukázka přechodu je na obrázku 75. 

 
Zdroj: (8) 

Obrázek 75 Letecký snímek přechodu pro chodce v Pospíšilově ulici před 

křižovatkou se Šimkovou ulicí 
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 Autor navrhuje místo přejezdu pro cyklisty zavést sdružený přechod pro chodce 

s přejezdem pro cyklisty. Tento sdružený přechod pro chodce s přejezdem pro cyklisty navrhuje 

doplnit středním dělícím ostrůvkem, protože jinak by nesplňoval normu ČSN 73 6110 (22). 

Norma určuje, že přechod pro chodce nesmí vést přes více než dva průběžné jízdní pruhy, 

a zároveň nesmí být nedělený přechod delší než 7 metrů. Vozovka v Pospíšilově ulice je široká 

12 metrů. Autor navrhuje ve směru na západ odebrat jeden průběžný jízdní pruh a nahradit ho 

středním dělícím ostrůvkem o šířce 3 metry. Tímto opatřením dojde ke zvýšení bezpečnosti 

chodců a cyklistů v Pospíšilově ulici. Zkrácení dvoupruhového uspořádání o 120 metrů bude 

mít negativní vliv na kapacitu PK. Autor navrhuje vzniklý dopravní stín doplnit pásem nízké 

zeleně, aby nedocházelo ke zhoršení rozhledových podmínek. Návrh středního dělícího 

ostrůvku je na obrázku 76. 

 
Zdroj: (1), upraveno autorem 

Obrázek 76 Návrh středního dělícího ostrůvku v Pospíšilově ulici 

Poslední navrhovanou úpravou je snížení obruby v místě, kde společná stezka pro 

chodce a cyklisty ústí do Buzulucké ulice. V současné době nesplňuje obruba podmínky 

bezbariérového provozu cyklistů, tedy výšku nášlapu 0 mm. (9) V případě potřeby, ale mohou 

cyklisté využít přilehlý přechod pro chodce. 
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2.7 Pilňáčkova ulice 

V analýze bylo zjištěno, že úsek na severní straně S I/31 mezi ulicí Akademika Bedrny 

a vjezdem na parkoviště obchodního domu Kaufland je v havarijním stavu a neumožňuje 

obousměrný provoz cyklistů. Z těchto důvodů navrhuje autor kompletní rekonstrukci tohoto 

úseku, při které dojde k pěti úpravám. Nejprve je vhodná pokládka nového asfaltového krytu, 

jelikož stávající má zásadní závady ve sjízdnosti. Při pokládce nového povrchu je vhodné zrušit 

dělený provoz chodců a cyklistů a zavést společnou stezku pro chodce a cyklisty 

s obousměrným provozem cyklistů. Důvodem je snížení bariérového efektu S I/31 na 

cyklistickou dopravu. Tyto stezky je vhodné označit SDZ C9a a C9b. Při rekonstrukci úseku je 

vhodné stezku rozšířit na šířku 4 metrů. U zastávky MHD „Šimkovy sady“ autor navrhuje vést 

stezku za přístřeškem pro cestující, viz oddíl 2.3, obrázek 66. 

V úseku mezi vjezdem na parkoviště obchodního domu Kaufland a Buzuluckou ulicí 

byla zjištěna bariéra pro cyklistickou dopravu. Vzhledem k prostorovým poměrům nelze bez 

posunu S I/31 zavést společnou stezku pro chodce a cyklisty. Z důvodu výskytu kvalitní 

infrastruktury v Šimkových sadech není předpokládané vysoké zatížení cyklistů a je tedy 

možné zavést stezku pro chodce (C7) s dodatkovou tabulkou „Cyklistům vjezd povolen“ (E13). 

Tímto opatření dojde k legalizaci jízdy po chodníku v úseku dlouhém přibližně 200 metrů. 

V analýze lávky u Aldisu bylo zjištěno, že schody na západní straně lávky nejsou pro 

cyklisty dostatečně zřetelné a mohou tak být nebezpečné, viz obrázek 27 a 28 v analýze. 

Pro zvýšení bezpečnosti navrhuje osadit na lávku schody flexibilními dopravními sloupky. 

Tyto sloupky umožní nerušený provoz chodců a opticky upozorní cyklisty na nebezpečí. 

Vzor sloupku je na obrázku 77. 

 
Zdroj: autor 

Obrázek 77 Flexibilní dopravní sloupky 
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3 ZHODNOCENÍ NÁVRHŮ 

V oddíle 2 autor předložil své návrhy k vybraným úsekům cyklistické infrastruktury, 

které v oddíle 1 analyzoval. V tomto oddíle jsou návrhy krátce shrnuty a doplněny o rámcový 

odhad nákladů podle Průměrných cen dopravní a technické infrastruktury obcí (34). 

U některých prvků je uveden cenový interval, proto jsou v odhadech dva sloupce s minimální 

a maximální cenou. V případě, že nebyly v tomto zdroji průměrné ceny uvedeny, byly autorem 

hrubě odhadnuty náklady na základě běžných tržních cen. Veškeré náklady byly odhadovány 

bez daně z přidané hodnoty.  

Nejprve autor představil celkovou koncepci návrhů, která se opírala o analýzu prognóz 

vývoje intenzit motorové dopravy na S I/31 a koncepci nedávno dokončených rekonstrukcí 

křižovatek. Obousměrný provoz cyklistů na společných stezkách pro chodce a cyklisty sníží 

bariérový efekt S I/31. Negativem může být snížená plynulost jízdy cyklistů z důvodu míjení 

se s ostatními uživateli stezky a riziko střetu s chodci. 

Autor navrhl upravit organizaci nemotorové dopravy v podchodu pod Rašínovou třídou, 

u křižovatky se Střeleckou a Sokolskou ulicí. Cílem bylo snížit riziko střetu chodců a cyklistům 

a zvýšit tím celkovou bezpečnost nemotorové dopravy. Toho bylo dosaženo fyzickým oddělení 

cyklistické dopravy od pěších. Pro chodce byla zvýšena především bezpečnost a pro cyklisty 

plynulost jízdy. Náklady na tento návrh byly vyčísleny na 600 000 Kč až 850 000 Kč, 

viz tabulka 3. Nejnákladnější položkou je oprava povrchu v podchodu, kde je počítáno 

s kompletní pokládkou nového povrchu. 

Tabulka 3 Rámcový odhad nákladů – podchod pod Rašínovou třídou 

 
Zdroj: Autor s daty z (34) 

Pro Sokolskou ulici autor je důležitou navrhovanou změnou rozšíření stezek a umožnění 

obousměrného provozu cyklistů. Tento krok povede ke snížení bariérového efektu a sníží také 

počet příčných pohybů cyklistů přes S I/31. Takzvaným úzkým místem je most U Soutoku, 

Podchod pod Rašínovou třídou Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

SDZ 8 ks 16 000 Kč 24 000 Kč

Pokládka povrchu 450 m2 355 050 Kč 493 200 Kč

Osvětlení odhad 30 000 Kč 50 000 Kč

Zábradlí (posun stávajícího) odhad 15 000 Kč 20 000 Kč

Zábradlí (pořízení nového) 64 m 192 000 Kč 256 000 Kč

Min Max

Celkem 608 050 Kč 843 200 Kč
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kde autor navrhl úpravy pro zvýšení bezpečnosti cyklistů při jejich obousměrném provozu. 

Návrh je proveditelný bez snížení kapacity S I/31. V tabulce 4 je rámcový odhad nákladů, který 

je v rozmezí 680 000 Kč až 910 000 Kč. 

Tabulka 4 Rámcový odhad nákladů – most U Soutoku 

 
Zdroj: Autor s daty z (34) 

Autor navrhl úpravy křížení stezek a PK v úseku za účelem zvýšení 

bezpečnosti cyklistů. Důležitou součástí je úprava vedení stezek ve vztahu k zastávkám MHD. 

Cílem těchto úprav bylo oddělení chodců a cyklistů v prostoru zastávek, kde je větší riziko 

střetu při vstupu chodců do jízdní dráhy cyklistů. Na závěr autor navrhl propojení stezky s ulicí 

Akademika Heyrovského. Pro tyto úseky autor rozdělil odhady do 4 tabulek, podle příslušných 

úseků, viz tabulky 5 až 8. 

Tabulka 5 Rámcový odhad nákladů – Sokolská ulice, Jih (most U Soutoku – 

křižovatka Mileta) 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Most U Soutoku Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Zábradlí 200 m 600 000 Kč 800 000 Kč

Rozšíření stezky 100 m2 78 900 Kč 109 600 Kč

Min Max

Celkem 678 900 Kč 909 600 Kč

Sokolská ulice, Jih (most U Soutoku - křižovatka Mileta) Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky 2180 m2 1 720 020 Kč 2 389 280 Kč

VDZ Přejezdů 22 m2 11 154 Kč 12 298 Kč

SDZ 6 ks 12 000 Kč 18 000 Kč

Zábradlí 18,5 m 55 500 Kč 74 000 Kč

Min Max

Celkem 1 798 674 Kč 2 493 578 Kč
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Tabulka 6 Rámcový odhad nákladů – Sokolská ulice, Sever (most U Soutoku – 

křižovatka Mileta) 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Tabulka 7 Rámcový odhad nákladů – Sokolská ulice, Jih (křižovatka Mileta – 

Brněnská ulice) 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Tabulka 8 Rámcový odhad nákladů – Sokolská ulice, Sever (křižovatka Mileta – 

Brněnská ulice) 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Celkově byly náklady pro návrhy v Sokolské ulici odhadnuty na 13 700 000 Kč 

až 18 000 000 Kč. 

Při analýze křižovatky ulic Sokolské, Brněnské a Gočárova okruhu byly zjištěny 

nedostatky v Brněnské ulici směrem do centra. Autor proto navrhl ochranné pruhy pro cyklisty 

v HDP, které zvýší bezpečnost chodců a cyklistů. Dosavadní vedení cyklistů po nevyhovující 

společné stezce pro chodce a cyklisty tvoří riziko střetu chodců a cyklistů. Přesun cyklistů do 

HDP s sebou nese riziko střetu s motorovými vozidly. Opatření zvýší plynulost cyklistické 

Sokolská ulice, Sever (most U Soutoku - křižovatka Mileta) Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky (pokládka nového provrchu) 2080 m2 1 641 120 Kč 2 279 680 Kč

SDZ 1 ks 2 000 Kč 3 000 Kč

Zábradlí 80 m 240 000 Kč 320 000 Kč

Přesun zastávky

Nástupiště 200 m2 2 180 400 Kč 2 180 400 Kč

Dlážděný záliv 154 m2 584 584 Kč 584 584 Kč

Min Max

Celkem 4 648 104 Kč 5 367 664 Kč

Sokolská ulice, Jih (křižovatka Mileta - Brněnská ulice) Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky (pokládka nového provrchu) 5410 m2 4 268 490 Kč 5 929 360 Kč

SDZ 14 ks 28 000 Kč 42 000 Kč

Zábradlí 39 m 117 000 Kč 156 000 Kč

VDZ Přejezdů 22 m2 11 154 Kč 12 298 Kč

Přesun přístřešku odhad 50 000 Kč 100 000 Kč

Min Max

Celkem 4 474 644 Kč 6 239 658 Kč

Sokolská ulice, Sever (křižovatka Mileta - Brněnská ulice) Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky (pokládka nového provrchu) 2650 m2 2 090 850 Kč 2 904 400 Kč

SDZ 6 ks 12 000 Kč 18 000 Kč

Min Max

Celkem 2 102 850 Kč 2 922 400 Kč
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dopravy a sníží plynulost motorové dopravy v HDP. Náklady byly odhadnuty na přibližných 

225 000 Kč až 250 000 Kč, viz tabulka 9. 

Tabulka 9 Rámcový odhad nákladů – ochranný pruh pro cyklisty v Brněnské ulici 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

V Gočárově okruhu byla jako kritická místa označeny přechody pro chodce a přejezdy 

pro cyklisty u Malšovického nadjezdu a úsek mezi Orlickým mostem a křižovatkou s ulicí Víta 

Nejedlého na východní straně S I/31. V celém úseku působí S I/31 příčnou bariéru podpořenou 

jednosměrným provozem cyklistů na stezkách. Pro snížení bariérového efektu autor navrhl 

obnovení podchodu u multifunkčního stadionu. Autor navrhl společnou stezku pro chodce 

a cyklisty s obousměrným provozem cyklistů v celém úseku. U Malšovického nadjezdu 

doporučil upravenou variantu studie dopravně inženýrského opatření pro cyklisty na 

Malšovickém nadjezdu z přílohy E. Pro zvýšení bezpečnosti autor navrhl úpravu propojení 

stezky pro chodce a cyklisty s ulicí U Plováren. Plnou segregací cyklistů od motorové dopravy 

bude sníženo riziko střetu cyklistů a motorových vozidel u Orlického mostu. V HDP bude 

nepatrně zvýšena plynulost dopravy. V PDP dojde ke zvýšení rizika střetu chodců a cyklistů. 

V PDP bude mírně snížena plynulost, ale bude snížen bariérový efekt pro chodce i cyklisty. 

Odhad nákladů je v tabulce 10, kdy jejich výše byla odhadnuta na 17 000 000 Kč 

až 30 000 000 Kč. 

Tabulka 10 Rámcový odhad nákladů – Gočárův okruh 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Pro Okružní ulici autor navrhl zlepšení podélné vazby vůči S I/31. Pro lepší propojení 

s Gočárovým okruhem byla navržena společná stezka pro chodce a cyklisty na západní straně 

Ochranný pruh pro cyklisty v Brněnské ulici Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

SDZ 4 ks 8 000 Kč 12 000 Kč

VDZ 425 m2 215 475 Kč 237 575 Kč

 

Min Max

Celkem 223 475 Kč 249 575 Kč

Gočárův okruh Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky (pokládka nového provrchu) 8750 m2 6 903 750 Kč 9 590 000 Kč

SDZ 15 ks 30 000 Kč 45 000 Kč

VDZ Přejezdů 61 m2 30 927 Kč 34 099 Kč

Rekonstrukce podchodu odhad 5 000 000 Kč 10 000 000 Kč

Terénní úpravy mezi Orlickým mostem a ulicí U Plováren odhad 5 000 000 Kč 10 000 000 Kč

Min Max

Celkem 16 964 677 Kč 29 669 099 Kč
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Okružní ulice u křižovatky s ulicí Víta Nejedlého. V Bidlově ulici byla navržena 

cykloobousměrka, včetně úpravy parkování osobních automobilů. Účelem změny organizace 

dopravy v klidu bylo zvýšení bezpečnosti cyklistů. Přes Kubištovy sady byla navržena společná 

stezka pro chodce a cyklisty. Zavedením společného provozu chodců a cyklistů je zvýšeno 

riziko střetu chodců a cyklistů, ale sníženo riziko střetu cyklistů s motorovou dopravou. 

Důležitou součástí návrhu bylo překonání Pospíšilovy ulice mezi Kubištovými sady 

a Hostivítovou ulicí. Zde byl navržen sdružený přechod pro chodce s přejezdem pro cyklisty se 

středním dělícím ostrůvkem. Pomocí ostrůvku dojde ke zvýšení bezpečnosti chodců a cyklistů 

a zklidnění motorové dopravy. Střední dělící ostrůvek je dostatečně široký i pro bezpečné 

zastavení s jízdním kolem, konkrétně 3 metry. Na závěr byla navržena úprava obruby mezi 

Hostivítovou a Buzuluckou ulicí. Celkový odhad nákladů je 850 000 Kč až 1 040 000 Kč, 

viz tabulka 11. 

Tabulka 11 Rámcový odhad nákladů – Okružní ulice 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Pro Pilňáčkovu ulici je zásadní oprava povrchů. Spolu s ní byla navržena změna značení 

na společnou stezku pro chodce a cyklisty a její rozšíření. Byla navržena úprava zastávky MHD 

„Šimkovy sady“ na straně proti směru staničení. Cílem úpravy bylo snížení rizika vzájemného 

střetu chodců a cyklistů. Pro legalizaci průjezdu krátkým úsekem mezi Kauflandem 

a Buzuluckou ulicí byla vzhledem k nízkým očekávaným intenzitám cyklistů navržena stezka 

pro chodce s povoleným vjezdem cyklistů. Toto opatření má negativní efekt na bezpečnost 

chodců v úseku, ale vzhledem k intenzitám motorové dopravy na S I/31 nevidí autor lepší 

řešení. Plynulost cyklistů bude zvýšena odstraněním nutnosti příčně překonávat S I/31. 

Za součást Pilňáčkovy ulice byla z důvodu dopravního významu považována i lávka u Aldisu. 

Zde bylo navrženo osazení flexibilních dopravních sloupů pro upozornění cyklistů na riziko 

Okružní ulice Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Upráva parkování (změna obruby) 40 m2 89 440 Kč 89 440 Kč

VDZ piktogram 41,25 m2 20 914 Kč 23 059 Kč

VDZ parkování 49 m2 24 843 Kč 27 391 Kč

Společná stezka pro chodce a cyklisty (pokládka nového provrchu) 564 m2 444 996 Kč 618 144 Kč

SDZ 10 ks 20 000 Kč 30 000 Kč

Střední dělící ostrůvek (2x) 30 m2 45 150 Kč 45 150 Kč

VDZ středního dělícího ostrůvku 74 m2 37 518 Kč 41 366 Kč

Strojní odstranění asfaltového krytu 337 m2 147 943 Kč 147 943 Kč

Založení trávníku parkového v prostoru ostrůvku 337 m2 15 165 Kč 15 165 Kč

Min Max

Celkem 845 969 Kč 1 037 658 Kč
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pádu ze schodů na západní straně lávky. Toto opatření zachová volný průchod chodcům. 

Odhad nákladů dosáhl 1 555 000 Kč až 2 160 000 Kč, viz tabulka 12. 

Tabulka 12 Rámcový odhad nákladů – Pilňáčkova ulice 

 

Zdroj: Autor s daty z (34) 

Náklady pro všechny předložené návrhy byly odhadnuty na 34 000 000 Kč 

až 52 000 000 Kč. Největší položkou je pokládka povrchů ať už pro rozšíření společných 

stezek pro chodce a cyklisty nebo pro obnovu z důvodu špatného stavu. Pro pokrytí nákladů je 

vhodné využít dotační programy, které výsledné výdaje Statutárního města Hradec Králové 

pomohou snížit. Rozpočet města pro rok 2023 pro chodníky, cyklostezky a parkoviště byl 

necelých 54 milionů Kč. (35)  

Autor doporučuje zažádat o dotaci v 66. výzvě Integrovaného regionálního 

operačního programu – Infrastruktura pro cyklistickou dopravu – SC 6.1 (ITI). 

Tato výzva je zaměřena na výstavbu, modernizaci a rekonstrukci vyhrazených 

komunikací pro cyklisty sloužících k dopravě do zaměstnání, škol a za službami, 

včetně doprovodné infrastruktury. Je možné získat dotaci ve výši 85 % z celkových nákladů, 

tedy by výsledné náklady pro Statutární město Hradec Králové klesly na 5 000 000 Kč 

až 8 000 000 Kč. (36) 

  

Pilňáčkova ulice Množství Jednotka Celkem (min) Celkem (max)

Rozšíření stezky (pokládka nového provrchu) 1920 m2 1 514 880 Kč 2 104 320 Kč

SDZ 8 ks 16 000 Kč 24 000 Kč

VDZ Přejezdů 22 m2 11 154 Kč 12 298 Kč

Flexibilní dopravní sloupky (Lávka u Aldisu) 20 ks 10 000 Kč 15 000 Kč

Min Max

Celkem 1 552 034 Kč 2 155 618 Kč
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ZÁVĚR 

Diplomová práce se věnovala negativním efektům S I/31 působících na cyklistickou 

dopravu. Cílem práce bylo navrhnout opatření pro zmírnění negativních efektů S I/31 na ní 

působících. 

Na základě průzkumů autora byla provedena analýza cyklistické infrastruktury 

při S I/31. Aby byla analýza vypovídající, byl zkoumán celý okruh S I/31. V Resslově, 

Střelecké a Okružní ulici, kde vhodná infrastruktura pro cyklisty není, byly zkoumány okolní 

objízdné trasy. Největší prostor pro zlepšení byl zjištěn v jihovýchodní části okruhu S I/31, 

tedy v Sokolské ulic, Gočárově okruhu a Okružní ulici. Jako hlavní negativní efekt byl 

vyhodnocen bariérový efekt. Pomocí prognóz dopravního modelu byl zkoumán vývoj intenzit 

motorové dopravy na S I/31. Závěrem z tohoto zkoumání bylo, že do roku 2040 nedojde 

ke snížení intenzit motorových vozidel na S I/31 ani při dokončení odlehčovacích staveb 

pro S I/31. Z toho závěru bylo určeno zachování segregace cyklistů a motorové dopravy jako 

vhodný koncept budoucích návrhů. 

Z analýzy byly vybrány konkrétní úseky, pro které autor představil návrhy pro zlepšení. 

Návrhy jsou cíleny na zvýšení bezpečnosti a komfortu cyklistů při snížení bariérového efektu 

pro cyklistickou dopravu. Výsledkem implementace návrhů je zvýšení podíl cyklistické 

dopravy v dělbě přepravní práce na území města Hradec Králové. Dle výsledků prognóz byla 

na S I/31 volena segregace cyklistů od motorových vozidel. V Brněnské ulici byl 

navržen společný provoz v HDP ve formě ochranného pruhu pro cyklisty, z důvodu nižší 

intenzity motorové dopravy. V oddíle věnovaném zhodnocení návrhů byly vypracovány 

rámcové odhady nákladů, včetně doporučení vhodného dotačního programu pro snížení 

finanční zátěže na rozpočet Statutárního města Hradec Králové.  
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